

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII - Núm. 1.897

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 18 de Mayo de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OV EDO

Precio: 10 cts.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

La estancia del jefe del Gobierno en Zaragoza

Zaragoza.—A las cuatro de la madrugada llegó a Zaragoza, en el expreso, el jefe del Gobierno, acompañado del general Primo de Rivera hasta las diez en el break de Obras públicas y teniendo lugar a las once el recibimiento, al que acudieron todas las autoridades y representaciones oficiales, así como muchas personalidades.

El presidente fué a la iglesia de Santa Engracia, en donde oyó misa, marchando más tarde a la Plaza de Castelar, en donde se verificó el acto de la bendición y entrega de los banderines a la Unión Patriótica.

En el teatro principal se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de Juventudes de Unión Patriótica, pronunciando el jefe del Gobierno un discurso, en el que glorificó el restablecimiento del orden en España y el respeto que a nuestra Nación se tiene en el extranjero, aludiendo también a algunos problemas económicos.

El acto del teatro terminó a las dos de la tarde y a continuación se celebró un banquete en el Círculo Mercantil.

DETALLES DEL BANQUETE

Durante el acto se leyeron telegramas de diversas personalidades y uno del ministro de España en la Habana, en que comunica el brillante recibimiento tenido por el "Almirante Cervera".

También se recibió otro despacho en que se participa el triunfo del teniente Guerrero, en Casablanca, en el concurso de aviación, en que el español obtuvo el primer premio.

Después del banquete, los congresistas, acompañados de Primo de Rivera, se trasladaron a las inmediaciones del río Huerva, y más tarde al descubrimiento de la lápida que se ha colocado en la Gran Vía y que da a ésta el nombre de la Reina María Cristina.

LAS EXPOSICIONES

En tren especial han salido los Reyes para Barcelona, haciendo en el expreso los ministros

LOS REYES E INFANTES CON DIRECCION A BARCELONA

Madrid.—A las nueve de la noche han salido con dirección a Barcelona los Reyes, infantes Jaime, Cristina y Beatriz.

Fueron despedidos por el Gobierno, autoridades, personalidades, infanta Isabel, infanta María Luisa y los infantes don Alfonso y don Fernando.

Rindió honores una compañía del Regimiento del Rey, que revistió antes de partir el Monarca.

Al arrancar el tren se oyó una fuerte ovación en honor de los Soberanos.

LOS MINISTROS

Media hora después de salir el tren real, en otro expreso salieron también para la ciudad condal los ministros de Economía, Hacienda, Fomento, Instrucción, Justicia y Trabajo.

Fueron despedidos por el ministro de la Gobernación general Martínez Anido y el general Ardanaz. Con los ministros marcharon también a la Exposición de Barcelona los embajadores de Inglaterra, Francia, Bélgica y Rumanía.

En Barcelona

INVITADOS OFICIALES

Barcelona.—En calidad de invitados oficiales asistirán a la inauguración de la Exposición el príncipe de Dinamarca Knud, el de Italia Udine, el señor Mireles, ministro de Negocios Extranjeros de Portugal; el señor Hyman, ministro de Bélgica; el conde de Volpi, general Herrera y los representantes diplomáticos de todos los países que tienen pabellón en el Certamen.

Los demás diplomáticos han sido invitados oficialmente por el Comité de la Exposición.

En el puerto habrá buques portugueses, ingleses, italianos y franceses.

Para asistir a la Semana de Francia llegarán el día 20 los mariscales Petain y Gounod, con los señores Bonexus y Hennessy.

VIAJEROS DISTINGUIDOS

Esta mañana llegaron los ministros plenipotenciarios del Uruguay y Bélgica.

En el expreso y procedentes de Madrid, también han llegado el duque de Vistahermosa y el embajador de Italia, marchando éste desde la estación al puerto para presenciar la llegada de la división de la escuadra italiana que manda el príncipe Udine.

LA ESCUADRA ITALIANA

A las once de la mañana llegó el acorazado almirante de la división italiana, subiendo a bordo para saludar al príncipe Udine el embajador y cónsul de Italia, alcalde de Barcelona, miembros de la Exposición y otras personalidades.

EL "VASCO DE GAMA"

Procedente de Sevilla y Portugal llegó el crucero "Vasco de Gama", que representará a la nación portuguesa durante los actos oficiales.

En Sevilla

UNA PETICION DE LOS CHOFERES

Sevilla.—Una comisión de choferes visitó al gobernador civil para rogarle se les permita la entrada de los taxis al recinto de la Exposición, toda vez que sin ello no pueden terminar su servicio y se les irrojan grandes perjuicios, aparte de que la entrada al recinto ha sido cedida exclusivamente a una empresa propietaria de coches.

El gobernador les dijo que haría gestiones cerca del director de la Exposición.

Agradecimiento

EN HONOR DE BENAVENTE

Madrid.—En el domicilio del dramaturgo don Jacinto Benavente, se celebró esta tarde un acto muy sencillo consistente en la entrega por el Sindicato de Actores de una placa y dos pergaminos artísticos que ha pintado el actor don Daniel González, como agradecimiento al autor de "Señora Ama", por haber cedido a beneficio de esta entidad los derechos de su obra "Los intereses creados".

A la fiesta asistieron actores, empresarios y periodistas.

Este número ha sido visado por la censura

LOS JUGADORES INGLESES A SU PAIS

El Iberia vence al Racing de Madrid en Chamberí

LOS JUGADORES INGLESES REGRESAN A SU PAIS

Madrid.—En el rápido de Hendaya han salido con dirección a Inglaterra los jugadores que componían la selección que últimamente fué vencida por el equipo español en una jornada futbolística memorable.

En la estación les despidieron federativos, jugadores y muchísimo público, prodigándoles una despedida carísimísima.

Los jugadores ingleses han declarado que marchan encantados de las atenciones que para ellos han tenido las Sociedades y todos los madrileños, durante su estancia en la Corte.

EL IBERIA DE ZARAGOZA VENCE AL RACING DE MADRID

Madrid.—En el campo del Racing se ha celebrado el encuentro anunciado entre el equipo propietario y el Iberia de Zaragoza.

El partido había despertado expectación, pues se creía que el Racing volvería por sus fueros un tanto decaídos hace una temporada.

A los treinta minutos de juego, Zorroza, del Iberia, marca el primer tanto para su equipo ante la desilusión de los partidarios del Racing.

Cinco minutos más tarde, Tomásín, también del Iberia, logra el segundo goal, y con este resultado terminó el primer tiempo.

Durante el descanso se comenta la regular actuación de los racinistas y los aciertos del Iberia.

En la segunda tanda, un dominio bastante pronunciado de los del Racing hacia esperar un tanteo favorable para este equipo, más no fué así. Un remate de un compañero lo aprovecha Amagalavia y se apunta el tercer tanto de la tarde.

Momentos después, Tomásín vuelve a introducir el esférico en la red y así, con cuatro tantos el Iberia y cero el Racing, termina el partido. Arbitró Comorera, que lo hizo nada más que regular.

Entre los concurrentes se comentaba la mala suerte que este año tiene el Racing.

SE INAUGURA EL CONGRESO INTERNACIONAL DE FUTBOL

Barcelona.—En el salón Reina Cristina del Ayuntamiento, se ha celebrado la apertura del XVIII Congreso internacional de fútbol, con asistencia de numerosos delegados extranjeros y las autoridades locales.

El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida a los congresistas, y a continuación se procedió al nombramiento de ponencias.

Por la tarde se celebró la primera sesión.

gundo goal, y con este resultado terminó el primer tiempo.

Durante el descanso se comenta la regular actuación de los racinistas y los aciertos del Iberia.

En la segunda tanda, un dominio bastante pronunciado de los del Racing hacia esperar un tanteo favorable para este equipo, más no fué así. Un remate de un compañero lo aprovecha Amagalavia y se apunta el tercer tanto de la tarde.

Momentos después, Tomásín vuelve a introducir el esférico en la red y así, con cuatro tantos el Iberia y cero el Racing, termina el partido.

Arbitró Comorera, que lo hizo nada más que regular.

Entre los concurrentes se comentaba la mala suerte que este año tiene el Racing.

SE INAUGURA EL CONGRESO INTERNACIONAL DE FUTBOL

Barcelona.—En el salón Reina Cristina del Ayuntamiento, se ha celebrado la apertura del XVIII Congreso internacional de fútbol, con asistencia de numerosos delegados extranjeros y las autoridades locales.

El alcalde pronunció un discurso dando la bienvenida a los congresistas, y a continuación se procedió al nombramiento de ponencias.

Por la tarde se celebró la primera sesión.

DEL CRIMEN DE BARCELONA

Las autoridades de Madrid se inhiben en favor del juez de Barcelona, y todo hace suponer que en breve se esclarecerá lo ocurrido

INHIBICION

Barcelona.—A las cuatro y media de la tarde se personó en la prisión celular el Juzgado del Sur para ampliar la declaración de los detenidos. Cuando se encontraba en la cárcel llegó el Juzgado de guardia, que lo era el de la Barceloneta, para entregar al primero un exhorto recibido de Madrid en que el juez del Hospital de la Corte se inhibe a favor del de Barcelona. Manifestó además al juez del Sur que por correo se recibirían todas las diligencias practicadas en Madrid, así como los objetos de que se ha incautado el Juzgado del Hospital.

"RICARDITO" SE RATIFICA EN SUS DECLARACIONES

El juez ha manifestado que nada más añadir a lo ya dicho, pues el asunto continúa en el mismo estado. Los periodistas dedujeron que "Ricardito" ha mantenido las declaraciones hechas anteriormente. Antes de salir de la prisión, el juez llamó al agente de Madrid señor Porceda, con quien conferenció, encargándole la práctica de determinadas diligencias. El agente, a su vez, dió cuenta al juez del resultado de algunas gestiones que le habían sido encomendadas a anterior fecha.

ALGUNAS DILIGENCIAS

Ha llamado mucho la atención el hecho de que la policía haya practicado diligencias cerca de las casas de préstamos y algunas tintorerías, que los trabajos realizados en las casas de préstamos tenían por objeto hallar el billete con que "Ricardito" fué visto al día siguiente del crimen, y que llevaba debajo del brazo. Pero parece que se trata de una manta perteneciente al señor Casado la cual ha sido encontrada en la casa donde "Ricardito" prestaba sus servicios al ser detenido.

En cuanto a las gestiones practicadas en las tintorerías, se están averiguando en cuál de ellas se habían lavado varias prendas pertenecientes al señor Casado para hacer desaparecer unas manchas de sangre. Esto hace suponer, en vista de lo que al principio se decía, que muy bien pudo cometer el crimen estando el señor Casado vestido y no en paños menores, como se venía diciendo.

EN LA CASA DEL CRIMEN

A las once y media de la noche

el Juzgado del distrito del Sur, acompañado de los policías madrileños, se personó en la casa de la calle de Orteu, con objeto de realizar una diligencia. Parece que ésta consistía en verificar una minuciosa inspección con objeto de comprobar determinadas manifestaciones hechas por "Ricardito".

La diligencia ha durado hasta ahora, y acerca de su resultado se guarda absoluta reserva.

LOS DETENIDOS Y LA INHIBICION

Sabemos que el detenido Figueras, al serle comunicado este exhorto, repitió lo que dijo ayer al juez señor Lecea con relación a la extraña coincidencia de que uno de los individuos con quien Pablo Casado había hecho asuntos del negocio, por medio de letras, utilizase como señas calle de Provenza, 55, las mismas que aparecían en el cajón, como correspondientes al remitente.

LA SITUACION POLITICA

El jefe del Gobierno y varios ministros son condecorados

El jefe del Gobierno y varios ministros son condecorados

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Esta mañana visitó al secretario de Relaciones exteriores el señor Cobián, para darle cuenta de la marcha de las sesiones preparatorias para la conferencia del desarme, a las que ha asistido en Ginebra, representando a España.

Dicho alto funcionario recibió después al encargado de Negocios de Hungría.

ENTREGA DE CONDECORACIONES

El embajador de Bélgica ha hecho entrega de la Gran Cruz del Rey Leopoldo, destinada al general Primo de Rivera, así como las de la Orden de la Corona para los ministros de Fomento y Economía.

UNA DESGRACIA

El ministro de Marina comunica que al entrar el crucero "Almirante Cervera" en el puerto de la Habana, cayó al agua el marinero Cipriano Sebastián, no siendo hallado, a pesar de las pesquisas practicadas.

Ricardo, por su parte, se limitó a darse por enterado del exhorto de inhibición.

SE CELEBRA UN CAREO

El juez señor Lecea fué al decanato a dar cuenta de la inhibición comunicada desde Madrid.

Ante el juez del Sur han vuelto a declarar el dependiente de Figueras y el dueño de la finca de la calle de Orteu. Ambos se han ratificado en sus antiguas declaraciones, si bien el propietario de la finca ha dicho por primera vez, que un cartón de su propiedad estuvo dos días fuera de su casa por aquella época, ignorando si lo utilizó Casado.

También ha manifestado que en cierta ocasión le dijo "Ricardito" que creía que Figueras había hecho desaparecer a su amo.

En la cárcel se celebró un careo entre los dos detenidos, ignorándose hasta ahora sus resultados.

FIRMA DE MARINA

Indultando de la responsabilidad civil por la varadura del acorazado "España", al capitán de navío retirado don Pedro Sanz.

Ascensos del capitán de fragata don José Fernández Almeida, capitán de corbeta don Ramón María Gómez y teniente de navío don Horacio Pérez.

Destinado para el mando de la provincia de Algeciras al capitán de fragata don Francisco Calvo Pino.

Ascespo del contador de fragata don Francisco Javier Teus López Navarro, y del suboficial de infantería de Marina don Vicente Vidal.

Boxeo

Uzcudun se lesiona

Nueva York.—El boxeador español Paulino Uzcudun sufre una lesión en un pie, que le impide continuar su entrenamiento para su próxima lucha con el púgil alemán Max Schemeling.

LOS GRANDES RAIDS

Después de un vuelo emocionante el "Conde Zeppelin" toma tierra en un campo de Marsella

LAS AVERIAS

Friedrichshafen.—Las averías que han obligado al dirigible "Conde Zeppelin" a emprender el regreso a esta base, desistiendo de su viaje a América, se produjeron mientras la aeronave estaba volando todavía sobre territorio español.

UN RADIO DEL "CONDE ZEPPELIN"

Berlín.—Se ha recibido un radiograma enviado esta mañana por el comandante del "Conde Zeppelin", en el que daba cuenta de que en situación era de ochenta millos al Sur de las bocas del Ródano, y que avanzaba muy lentamente la aeronave por el fortísimo viento.

El responsable de un periódico de Berlín que va como pasajero en el zeppelin, ha comunicado también que los pasajeros y tripulación estaban muy deprimidos.

EN LAS COSTAS FRANCESAS

Marsella.—El campo de aviación de Mariagnac comunica que el zeppelin llegó a las costas francesas esta mañana.

Teatro Campoamor

COMPANIA DE Aurora Redondo y Valeriano León

HOY - SABADO - HOY

A las 7 y a las 10 3/4

Grandioso ESTRENO de risa

"LA LOLA"

Graciosa comedia original de los aplaudidos autores Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández

Mañana: A las 7 y a las 10 3/4

MI TIA JAVIERA

Lunes: A las 7 y a las 10 3/4

LA VENGANZA DE D. MENDO

Martes: ESTRENO comedia original de K. O. SERRANO ANGUIA.

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 y a las 10 1/2

Butaca: 0,50

Adolfo Menjou, en su admirable creación

UN CABALLERO DE PARIS

Mañana: A las 7 1/4 y a las 10 1/2

Clara Bow y Charles Rogers, en la gran película Paramount

NO LO DEJES ESCAPAR

mañana, a las siete, luchando contra un fortísimo viento.

Remontó el Ródano a poca velocidad y a las diez estaba sobre Nimes. SOLO FUNCIONAN DOS MOTORES.

Berlín.—Comunican de Marsella que el "Conde Zeppelin" lucha con vientos fuertes del Nordeste, no pudiendo conseguir el remontarse.

A las once de la mañana estaba sobre Montelímar.

Las últimas noticias dicen que avanza el zeppelin a una velocidad de 16 kilómetros hora, disponiendo solamente de dos motores.

SE TRATA DE LA ROTURA DE DOS EJES

Berlín.—El responsable de un periódico a bordo de la aeronave, comunica que a la una y media el zeppelin se encontraba a 80 millas de las bocas del Ródano.

Añade que mientras exista la posibilidad de que el zeppelin pueda llegar a su base, no aterrizará en Francia.

Se trata de la avería de dos ejes. Los pasajeros y tripulación, según comunican, han perdido la tranquilidad.

El regreso del "Conde Zeppelin" ha causado extraordinaria decepción en toda Alemania.

UN MENSAJE DEL ZEPPELIN

Lyon.—Dicen de Valence que el comandante del zeppelin ha dejado caer un mensaje diciendo tengan a bien rogar a la guarnición de Valence designe el lugar mejor situado para aterrizar.

El torero de la emoción

Cagancho

A PUNTO DE ESTRELLARSE

París.—El comandante del "Conde Zeppelin" preguntó por radio si podía disponer de un campo de aterrizaje, obteniendo la contestación inmediatamente de que, en efecto, disponía de uno, poniendo a su disposición cuanto fuese preciso.

El dirigible tiene una inclinación de cuarenta y cinco grados, y al intentar el aterrizaje cerca de Valence, lo impidió el fortísimo viento, que estuvo a punto de estrellarlo.

A las seis y media de la tarde no había aterrizado aún en territorio francés.

UNA DISPOSICION DEL MINISTRO DE LA GUERRA

París.—El ministro de la Guerra ha ordenado a las guarniciones en general para que estén preparadas para recibir al "Conde Zeppelin".

SE CONSIDERA PERDIDO

París.—Los últimos informes consideran perdido el dirigible, que va empujando violentamente hacia los Alpes.

PROPOSITO DE ATERRIZAJE

Marsella.—A las 19'45, el comandante del zeppelin ha remitido un radio al ministro de Aviación francesa en el que le comunica que se propone aterrizar en el campo de Pierrefens, terreno especial, dispuesto para el aterrizaje del dirigible, cercano a Tolón.

Se han tomado rápidas medidas y toda clase de precauciones para poder ayudar con el mayor éxito al aterrizaje del zeppelin.

EL "CONDE ZEPPELIN" ATERRIZA FELIZMENTE

Marsella.—A las 20'55, el "Conde Zeppelin" aterrizó felizmente en el aeródromo de Cuens Pierrefens.

La maniobra, que fué laboriosísima, ha durado más de media hora, colaborando en ella las tropas francesas y numeroso personal técnico.

LA NOTICIA EN ALEMANIA

Berlín.—En todos los sectores se nota un extraordinario interés por la suerte del "Conde Zeppelin".

Allí también se ha sentido la ansiedad por la noticia, si bien se lamentan los contratiempos de este viaje.

En la Academia de Jurisprudencia Ossorio y Gallardo, presidente

Madrid.—Hoy se celebró la votación para presidente de la Academia de Jurisprudencia, siendo reelegido por doscientos ochenta y dos votos el ex-ministro y notable juriscónsulto don Angel Ossorio y Gallardo.

Fábrica LA AMISTAD Se alquilan locales diversos

PALATINAS CUMPLEAÑOS DEL REY

Madrid.—Con motivo del cumpleaños del Rey ha ondeado la bandera nacional en los edificios públicos y la Corte ha vestido de gala.

En Palacio se dijo una misa de ofrenda, en la que ofició el Obispo de Sión. A la misa asistió toda la familia real.

Don Alfonso hizo la clásica ofrenda de cuarenta y cuatro monedas, una más de los años que cumple.

En la Secretaría particular se han recibido infinidad de felicitaciones, entre ellas una que firman todos los Prelados que se hallan reunidos en Sevilla con motivo del Congreso Mariano.

También se han recibido despachos de muchos jefes de Estado y un amplio telegrama de la Comisión creadora de la Primera Exposición Internacional de Barcelona, en cuyo texto se evoca aquí Certamen que inauguró la Reina Doña María Cristina.

En el álbum de Palacio han firmado muchos ex-ministros, todas las autoridades de Madrid, cuerpo diplomático y personalidades.

LA CRUZ ROJA

La Reina Doña Victoria recibió a varias enfermeras de la Cruz Roja y a la presidenta de tan benemérita institución.

EL VUELO POR AMERICA

El "Jesús del Gran Poder" sale de Guatemala para Habana

LOS PILOTOS OBSEQUIADOS

Guatemala.—Durante una recepción celebrada en el Palacio del presidente de la República, éste hizo entrega a los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias de medallas como recuerdo de su estancia en la nación guatemalteca.

El "Jesús del Gran Poder" saldrá mañana, a primera hora, con dirección a la Habana.

Irá cargado con 400 galones de gasolina, y seguirá la ruta Belice (Honduras británica), península de Yucatán.

SALIDA DE GUATEMALA

Guatemala.—A las 7'45 ha remontado el vuelo el avión "Jesús del Gran Poder" camino de la Habana.

Los capitanes Jiménez e Iglesias fueron objeto de delirantes manifestaciones de entusiasmo por parte de todos los sectores congregados en el campo de aterrizaje.

EMOCION ANTE LA ULE-GADA

Santiago de Chile.—Todos los periódicos publican artículos glorificando la magnífica hazaña aérea de los capitanes Jiménez e Iglesias y hablando del recibimiento que la Habana hará al "Jesús del Gran Poder".

AGASAJOS A LA MADRE DE IGLESIAS

Ferrol.—Tan pronto se tengan noticias de la arribada a la Habana del avión "Jesús del Gran Poder", se celebrarán varias fiestas populares.

Una manifestación presidida por el Ayuntamiento irá al domicilio de la madre de Iglesias.

Allí le harán entrega de una medalla de plata con orla de brillantes y una placa de oro con el retrato de su hijo.

La calle en que vive la madre de Iglesias está engalanada.

EL TEMA DEL DIA

Asuero, el ya famoso médico, anuncia que hablará claro para explicar sus curaciones

San Sebastián.—El doctor Asuero ha dicho que llegado el momento hablará y dirá por qué procedimientos cura a sus enfermos.

Estaba seguro—ha dicho—del éxito de su idea, pues comprende que si fracasaba se jugaba la clientela y la fama médica.

Asegura que solo quiere simplificar la medicina y eso lo conseguirá.

Las clínicas se cerrarán y con su método los enfermos podrán seguir curándose.

Añade que su honra se demuestra con el afán que tiene de simplificar la curación de los enfermos, que es a lo que con constancia dedica desde hace tiempo sus mayores actividades.

SE DETIENE AL GENERAL PANGALOS

En Kowno han sido ejecutados los autores del reciente atentado a Valdemaras

DETENCION DEL EXDICTADOR PANGALOS Y DEL SECRETARIO DE GUERRA

Atenas.—Cumpliendo órdenes del Gobierno, hoy ha sido detenido el exdictador Pangalos y el general secretario del Ministerio de la Guerra del régimen pangalista.

SON EJECUTADOS CUATRO DE LOS QUE PRETENDIERON ASESINAR AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE LITUANIA

Kowno.—Hoy fueron ejecutados cuatro de los encartados en el atentado a Valdemaras.

Otros fueron condenados a trabajos forzados a perpetuidad y los restantes a otras penas.

SE ABIRIA UNA INVESTIGACION PARA DEPURAR LAS CAUSAS

Cleveland.—El gas tóxico que en el Hospital Clínico sembró la muerte entre enfermos, doctores, enfermeros y enfermeras, continúa todavía su obra destructora, habiéndose registrado más defunciones.

Las autoridades federales han atribuido a la catástrofe tanta importancia, que el ministro de la Guerra ha ordenado al mayor general Gilchrist, jefe de los Servicios Químicos del Departamento,

que abra una investigación acerca de lo sucedido.

CONFERENCIA DE UN INGENIERO ESPAÑOL

París.—En el Circuito de Ingenieros aerotécnicos del Centro Internacional de Documentación Aérea ha dado hoy una conferencia el ingeniero español don Antonio Cifre, sobre el tema "Cálculo y construcción de cascos de hidroaviones de hierro galvanizado y metales pesados", siendo muy aplaudido por el auditorio.

PERECE UN TRIPULANTE

Habana.—Se dice que durante la travesía del crucero español "Almirante Cervera", cayó al mar uno de los tripulantes, siendo infructuosos cuantos trabajos se realizaron para encontrarlo.

Salón Torenó HOY

A las 7 1/2 y a las 10 1/2

PELICULA EXTRAORDINARIA por GEORGE O'BRIEN

Estreno de la muy preciosa producción de la FOX, en seis partes

MI VIDA EN TUS MANOS

por el popular y arrogante galán y estupendo actor GEORGE O'BRIEN y la saladísima y guapa artista LOIS MORAN

Película muy interesante y magistralmente desarrollada

LUNES: La monumental superproducción POR LA PATRIA Y POR EL REY

por el coloso actor René Navarro.

Cagancho Veá usted a Cagancho Oviedo el día 19

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El avión "Jesús del Gran Poder" aterriza en la Habana, tributándole un grandioso recibimiento

"RICARDITO" SIGUE LA NOVELA

Barcelona.—Con referencia a las declaraciones de "Ricardito", publicadas últimamente, parece ser que fueron hechas por escrito y que las entregó a un empleado de la prisión.

Afirma que los desconocidos que halló en la habitación eran dos, con barbas y bigotes, y una dama con antifaz y gabardina, elegantísima.

Dice "Ricardito" que le obligaron a llevar la caja a un automóvil negro, que parecía particular, y que le amenazaron con matarle si no obedecía.

Una vez la caja en el auto, le ordenaron que fuera a la habitación, que recogería el abrigo y la ropa de Casado, que estaba empapada en sangre, y que, después de bien lavada, la llevara a la lavadora.

También, según "Ricardito", los enfermos le dijeron que, pasados tres días, acudiría a dar parte a las autoridades de la organización de su caso.

La imaginación de "Ricardito" traza magníficos folletos que ya nadie cree.

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El general Primo de Rivera ha cenado esta noche en el Casino Principal.

Luego asistió a la función celebrada en el Teatro Principal.

Desde las siete hasta las nueve permaneció en Capitanía general.

CONGRESO SANITARIO DE AVIACION

París.—Hoy se ha celebrado el Congreso sanitario de Aviación.

Varios delegados han presenciado pruebas de un autógrafo La Cierwa.

LLEGA A LA HABANA EL "JESUS DEL GRAN PODER", TRIBUTÁNDOSE UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO

Habana.—A las cinco de la tarde ha aterrizado felizmente el avión "Jesús del Gran Poder".

Toda la ciudad, que esperaba a los

capitanes Jiménez e Iglesias, prorrumpe en aclamaciones estruendosas al ver el avión en el cielo volando suavemente.

El momento del aterrizaje fué vertiginoso de una emoción imposible de describir.

Los millares de espectadores se lanzaron a saludar a los aviadores, teniendo necesidad la policía de hacerlos extraordinarios para contener la algarabía humana.

BOMBAS EN LA PUNTO DE PERECER ASFIXIADOS

Sevilla.—A consecuencia de un violento incendio declarado en un almacén muchos bomberos tuvieron que asistirlos cuando estaban a punto de perecer por asfixia.

UN LIBRO DE MUSSOLINI

Roma.—Se tienen noticias de que

en su breve apertecerá un libro del jefe del fascismo, Benito Mussolini, con el título de "Italia, Roma y el Papado".

Esta obra es esperada con gran interés.

PERSONALIDADES FRANCESAS

París.—Distintas personalidades del arte de la industria y de la ciencia, han salido para Barcelona, con objeto de asistir a la inauguración del Certamen internacional.

UN DESCONOCIDO DONA UNA CANTIDAD PARA UN HOSPITAL

Londres.—Una persona que ocultó su nombre ha donado cincuenta y ocho mil libras esterlinas para la fundación de un Hospital.

El generoso rasgo está siendo comentadísimo.

CRÓNICAS JUDICIALES

Existe la impresión de que se dictará sentencia, condenando a Laudelino Estrada

Las circunstancias que han rodeado la causa que en la Audiencia se vio el lunes último contra el guardia urbano Laudelino Estrada, han hecho que el mundo espere con ansiedad el fallo de los jueces.

Ver transcurridos más de los días señalados para dictar sentencia y esto hace que la curiosidad aumente, y a cada instante se nos piden informes sobre el esperado fallo.

Se ha dicho que hoy, probablemente, se facilitará copia de la sentencia, y si ello es así mañana la ofrecemos a nuestros lectores.

Por nuestra parte huelga decir que hemos realizado no pocas gestiones, (trámonos) con una franca reserva por parte de las autoridades judiciales.

Sin embargo, teniendo algunos detalles, nuestra impresión es de que se concederá a Laudelino, siendo muy posible que la sentencia no llegue al

grado de pena que pedía el Fiscal, pues parece que se le aprecian algunas atenuantes que pueden reducirlo en un tercio.

Repetimos que esto no pasa de rumor y que hoy tendremos la noticia oficial.

Taurinas

EL DESPACHO DE LOCALIDADES

En el deseo de complacer a cuantos se interesan por adquirir sus localidades para la gran corrida de matutinos, hicimos ayer algunas gestiones cerca de los directivos de la Unión Mercantil Industrial Ovetcense, averiguando que desde hoy estarán abiertas las agencias al público desde las tres y media de la tarde.

De modo que, con el tiempo que hace, bien vale la pena de acercarse a ellas.

OVIEDO -

MAÑANA DOMINGO, DIA 19 DE MAYO, EXCEPCIONAL CORRIDA DE TOROS A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

Fuentes Bejarano - Cagancho - Ricardo González

SEIS TOROS DE ENCINAS

ORGANIZACIÓN LA U. M. I. O.

VÉANSE PROGRAMAS

UN TEMA INTERESANTE

LA AUTOPISTA OVIEDO-GIJÓN

EL CAPITAL SOCIAL

“La miseria no es algo fatal e inevitable; no proviene de las leyes divinas ni de las leyes naturales; es la obra de ciertas disposiciones del hombre, y, por tanto, en la voluntad y en el poder del hombre mismo estará el suprimirla y extirparla.”

Henry George.—“Progreso y miseria.”

En once millones de pesetas se halla presupuesta la construcción de la autopista Oviedo-Gijón. Ese capital, que será suficiente para la construcción de la autopista propiamente dicha—carretera de veintidós metros de anchura y adquisición de una faja de terrenos de cincuenta metros de fondo a derecha e izquierda—no lo será para desarrollar el plan de colonización a que nos invita dicha autopista y que supone la adquisición de una gran extensión de tierras y el planteamiento de negocios sociales que permitan su colonización que debe ser principalmente de carácter industrial y urbano. Esos negocios serán: construcción y explotación de un ferrocarril-tranvía eléctrico Oviedo-Gijón, de una fábrica de gas y otra de electricidad, construcciones, etc.

La Compañía concesionaria de la autopista debe estudiar detenidamente este asunto desde un principio porque la construcción de la autopista ha de dar tal valor a los terrenos colindantes (en mayor o menor medida según la situación y natu-

debe ser exclusivamente asturiano. Asturias, por amor propio, por deseo de engrandecimiento de esa encantadora y prometedora región con solo el esfuerzo de sus hijos, debe tener a gala demostrar que por sí sola sabe, puede y quiere construir la primera autopista española, a la vez como obra hermosísima que pondrá muy de relieve los encantos de esa región, como empresa de innegable interés público y como un buen negocio industrial que debe servir de modelo y marcar orientaciones a las demás autopistas que tras ella se hagan en nuestro país y que no tendrán seguramente las excepcionales ventajas que ofrece la autopista asturiana: atravesar una región toda ella de singular belleza por los encantos del paisaje, unir en muy pequeña distancia de 26 kilómetros dos ciudades importantes y terminar por uno de sus lados en una urbe que como Gijón es a la vez ciudad grandemente industrial, puerto comercial de gran porvenir y playa que debe atraer infinidad de veraneantes.

Para tan gran empresa como puede ser esa autopista asturiana, once millones de pesetas es cifra insignificante que seguramente facilitará el capital asturiano nacional sin solicitar, ni admitir siquiera, capitales del resto de España ni aún de los asturianos residentes en el extranjero a los que debe acudir para los demás negocios a que dará origen la autopista.

H. González del Castillo

Cofradía de la Balesquida

Programa de fiestas

Día 19.—A las doce de la mañana, solemne misa cantada en la capilla de la Cofradía, que estará artísticamente adornada. La misa será cantada por un bien afinado coro de señoritas.

Día 20.—Misa de requiem, a las ocho de la mañana, en sufragio de los hermanos cofrades fallecidos.

De diez de la noche a una de la madrugada, sorprendente verbena a la veneciana en las calles de San Juan y Plaza del Portier y en la que lucirán infinidad de farolillos artísticos.

Durante la verbena una notable banda de música ejecutará los bailes más en boga, no faltando la castiza música del país ni los imprescindibles organillos, elevándose a lo alto del cielo.

SOMBREROS. Últimas creaciones

URIA, 21.—Teléfono 3290

se al espacio infinidad de cohetes de lucería y vistosos globos, terminando la velada con un hermoso “dirigible”.

Día 21.—De nueve a una de la mañana, repanto en el frondoso Campo de San Francisco, del bollu y vino, todo de primera calidad, entre los cofrades, amenizando el reparto la banda de música y gaiteros y tamborileros.

Por la tarde, estupenda romería en el citado Campo, pudiendo, las personas que lo deseen, merendar en los prados de la parte alta, para lo que nos ha sido concedida autorización por el Excmo. Ayuntamiento.

De siete a diez animado paseo en el incomparable Bombé, que será amenizado por la música del país y la banda citada, que ejecutará un escogido programa, firmando estos festejos con la elevación de un estupendo mongolfier con dedicación.

El Inmenso

CAGANCHO

el 19 Mayo en Oviedo

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Para Madrid, en donde se someterá a una operación, ha salido doña María Luz Díaz, joven y bella esposa de don César Vega Ceide.

En el viaje la acompaña su señora madre doña Concha Alvarez de Velasco.

Sinceramente celebraremos el que salga de la operación sin contratiempos.

Anteayer pasó el día en Covadonga, acompañado de su distinguida señora, nuestro estimado amigo don Tomás Boitas de las Alas Pumarín.

Salgó para Bilbao la distinguida señora doña Carmina Jove de Somonte.

Pidan VINOS ARMENGOL

—Saludamos en esta población a nuestros estimados amigos de Gijón don Clemente y don Valentín Junquera y a sus bellas esposas.

—Para la Conte salieron nuestro amigo don Silverio Blanco Valdés, y su distinguida señora doña Luz Argüelles.

—De Villamanín regresó a su casa de Gijón la encantadora señorita Rosarín Menchaica.

—Para León salieron los Hermanos Maristas Alfonso Miguel y Adolfo, directores, respectivamente, del Colegio de esta capital y del Asilo del Fresno.

—Regresaron a esta capital nuestro amigo don Leopoldo Arrauz, Administrador de la Compañía Telefónica, y su distinguida señora.

—Con sus hijos regresó a esta capital la bella esposa de nuestro amigo don Manuel Caffedo.

—Regresó a esta capital el reputado arquitecto señor Bustelo.

—Salieron para Madrid el director de la Sociedad Santa Bárbara don Luis Vereterra, su distinguida señora e hijita.

—Para Madrid salió nuestro amigo don José Uria y Uria.

—También salieron para la Corte nuestro amigo el alto funciona-

rio de la Delegación de Hacienda don Ismael Villasanté y su distinguida señora.

—Saludamos en esta capital a nuestro amigo el jefe de la Guardia civil jubilado don Marcelino Alonso y a su distinguida señora.

—Regresó de Madrid la distinguida señora doña Josefa Hevia, viuda de Echevarría.

—De viaje de novios regresó a esta capital nuestro amigo don Marcelino Fernández de la Puente, acreditado comerciante de esta plaza, y su bella esposa.

—Saludamos en esta capital a nuestro distinguido amigo el canónigo doctoral de Covadonga don Manuel Loredó.

—Regresó a esta capital la distinguida señora del exdiputado provincial y amigo nuestro don Valentín Silva y sus encantadoras hijas María Luisa y Fifi.

Hotel Covadonga

DOMINGO 19 DE MAYO

Orquesta Camuesco

Reserven su mesa

—Ha regresado a esta población nuestro amigo don Alfonso Gallego.

—Procedente de la Habana se encuentra en esta capital nuestro muy estimado amigo don Luis Fernández, a quien acompaña su distinguida esposa, sus preciosos hijos y encantadora sobrina.

EN CALLE

muy céntrica y próximo a las estaciones, se alquila

ALMACÉN

propio para toda clase de negocio. Informarán en Gil de Jaz, 6, 1.º, izquierda.

Lea usted “La Voz de Asturias”

GRAN POPULAR CINEMA

HOY SABADO

A las 10 y media

Extraordinaria función de Cante Flamenco

Precios populares

Imprenta “La Voz de Asturias”

Gil de Jaz, 3 - OVIEDO - Teléfono, 30-10

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 3 OVIEDO
Teléfono 3010

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El señor Sarandeses anuncia que el lunes regresará el alcalde

Aunque ayer no era día de trabajo en los departamentos del Estado por ser el cumpleaños de S. M., el Alcalde interino don Rafael Sarandeses acudió al despacho y recibió a los periodistas.

EL REGRESO DEL ALCALDE

Nos dijo que el Alcalde propietario se encontraba en Madrid y que tenía anunciado su regreso para el lunes, en el rápido.

LA VACUNACION EN TRUBIA

Después manifestó que se habían dado las órdenes al médico de Trubia para que comenzase la vacunación gratuita a todas las personas sin distinción de clases sociales que se presentaran, lo mismo en las escuelas que en la Casa de Socorro.

EL TRANSITO EN UNA CALLE

Se han dado las órdenes autorizando el tránsito de carruajes por la calle de Martínez Vigil, por más que se sigue el expediente para la expropiación de una parcela que allí existe y que ha quedado por asfaltar.

REUNION DE VARIOS PROPIETARIOS

Se han reunido en el Ayuntamiento convocados por el señor Alcalde, los vecinos de las calles de Santa Susana, Campomanes, Arzobispo Guisasaola y Luneta, para tratar del pago de la plus-valía de sus propiedades por la mejora adquirida con motivo del adquinado de la calle.

No llegaron a un acuerdo, prometiendo volver a reunirse para hacer al Ayuntamiento las correspondientes proposiciones.

TELEGRAMA A PALACIO

El Alcalde, en nombre de la ciudad y de la Corporación, ha enviado el telegrama de felicitación al Rey con motivo de su cumpleaños.

DECOMISO DE PAN

Se han decomisado doce kilos de pan por falta de peso, que fueron entregados al Asilo de Huérfanos del Fresno.

LA GIJON

Habiendo sido invitado atentamente el Alcalde para asistir al concierto que se celebrará hoy en el Teatro Durandura, de Gijón, por el laureado Orfeón Ovetense, el Alcalde se propone asistir con algunos concejales.

LA SESION DE HOY

Hoy, como se ha dicho en el número de ayer, se celebrará la sesión de la Permanente, discutiéndose el orden del día que hemos publicado.

ES NECESARIO EL ARREGLO

Una numerosa comisión de conductores de automóviles nos ha visitado para rogarnos llamemos la atención de quien corresponda sobre el malísimo estado en que se hallan las calles de los Postigos, por donde resulta materialmente imposible el tránsito.

No ignoran nuestros comunicantes que a quien incombete el arreglo de los mencionados caminos es a la Jefatura de Obras Públicas; pero esperan que, en lo que al señor Alcalde le sea dable, habrá de hacer las oportunas gestiones para que se ponga remedio a este daño, verdaderamente grande en todas partes, pero más en una ciudad moderna como la nuestra.

Laborando así, el señor Alcalde hará una obra de justicia.

UN RUEGO AL SEÑOR ALCALDE

En la carretera que va desde La Manjoya al paso a nivel del ferrocarril del Norte en El Caleyo, hay un puente que por milagro no ha ocasionado aún una catástrofe de esas que estamos acostumbrados a leer en la Prensa, pero que no tardará mucho en presentarse si no se procede al urgente arreglo.

Es el caso que el Excmo. Ayuntamiento, reconociendo el estado ruinoso de dicho puente, mandó poner hace algún tiempo un aviso indicando: “Carga máxima, 500 kilos”; pero desde entonces se han presentado nuevas huellas de hundimiento, que desafián cuantos tienen que atravesarlo con sus vehículos, por ser éste su paso obligado, y como valla más prevenir que lamentar, confiamos en que el señor Alcalde dará las oportunas órdenes para el inmediato arreglo.

DE QUINTAS

Se interesa la presentación en la Sección Rural de Quintas de este Ayuntamiento del vecino de esta capital don Luis Fernández, para darle cuenta de una comunicación dirigida al coronel-jefe del Batallón Cazadores de África.

Igualmente ante dicho Negociado comparecerá el mozo Vicente Suárez Arango, para devolverle documentos militares.

DE ESTADISTICA

Asimismo se interesa la presentación en el Negociado de Estadística de don Manuel Rodríguez Paredes y don Andrés Carbajal Jodar.

Quando vea un anuncio que destaque entre los demás, fijese: debe ir firmado así: PUBLICITAS

AVISO IMPORTANTE

Recibimos frecuentemente giros postales a los que no podemos dar justificación ni abonar en cuenta alguna por desconocer el nombre del anunciante o remitente.

Rogamos a los que nos remiten fondos por giros postales, que aunque no sean ellos directamente los que los impongan, encarguen a la persona que lo haga los ponga a su nombre para evitar confusiones o retrasos en órdenes de inserciones.

PUBLICITAS. Uria, 70. (Apartado 99) OVIEDO

El Laboratorio Fotográfico que DROGUERIAS BRAGA tiene montado en su SUCURSAL, URIA, 22, Teléfono 40-86, le harán sus trabajos con prontitud y esmero.

Los encargos recibidos por la mañana se despachan en el día. Los lunes por la mañana, por tener cerrado, puede Ud. entregar los encargos en nuestra Central, ARGÜELLES, 31, Teléfono 40-86.

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

ACUERDOS ACERTADOS

De la misma manera que nos apresuramos a hacernos eco de las quejas que nos envían nuestros corresponsales de la provincia, si ellas están inspiradas en un elevado concepto de la justicia; así como nos apresuramos a llamar serenamente la atención de las autoridades hacia problemas olvidados o poco atendidos y que requieren solución inmediata, de igual manera hemos de apresurarnos a destacar aquellas facetas de nuestro vivir provincial, que son dignas del aplauso público por la justicia y el acierto que encierran.

En uno de estos casos nos hallamos hoy y con muchísimo gusto lo destacamos.

¡Bien! Magníficos acuerdos los tomados por la Corporación municipal de Mieres al conceder subvenciones a los Ateneos de Turón y Mieres y al ordenar se hagan las gestiones necesarias para construir en Ablaña un cementerio con arreglo a las condiciones modernas de amplitud e higiene, por el que viene clamando aquel vecindario desde hace tiempo y con mucha razón.

Nos complace sobremanera esta actitud de ayudar a los centros culturales por varios aspectos; pero principalmente por dos.

El primero es el reconocer la labor realmente maravillosa que en

la vida y en las costumbres de las zonas que los crean van realizando los Ateneos. Concederles la subvención es aceptar esta realidad, que se comprueba nada más atravesar por nuestros pueblos montañosos, por nuestras zonas mineras y, en general, por todos aquellos lugares que tienen Ateneos y éstos cumplen en toda su grandeza los fines para que fueron creados.

El hecho es por todos los extremos halagador. Admiramos el cómo el libro que al llegar a una casa fué recibido con escaso interés por los habitantes, se hace con pañoero gratísimo a todos y acaba por orientar hacia sendas de cultura y progreso a las inteligencias que antes se perdían en discusiones intrascendentes o en rifias siempre lamentables entre aquellos que bastante tienen con atacar al enemigo común; las malas condiciones del vivir.

La segunda consideración es la de estimular las naturales disposiciones de los que se han entregado a esta tarea fecunda de levantar albergues a las ideas y que, al verse ayudados en sus generosas concepciones por los elementos oficiales, habrán de trabajar aún con mayor entusiasmo y el fin, será—sin duda alguna—una época en que todos al unísono tengamos un norte: cultura y un común anhelo: progreso.

SAMA

BAUTIZO DE TRES NIÑOS

Anteayer recibieron las aguas bautismales los tres niños que dió a luz la vecina de La Cantería Enriqueta Fernández, de 38 años, esposa del minero Manuel García, de cuyo caso de fecundidad dimos cuenta ayer a nuestros lectores.

Tan pronto los menes como la madre, que continúan asistidos por el médico municipal don Julio Ortiz y el practicante don Manuel Lera, se hallan en excelente estado de salud.

LAS CUBAS DE RIEGO

Nos dicen que el Ayuntamiento adquirió o va a adquirir dos cubas de riego iguales a las que hay en Madrid, y que dichas cubas están pedidas a Francia, que es donde se fabrican.

Tardarán en llegar unos cuarenta días.

Tanto los menes como la madre, que continúan asistidos por el médico municipal don Julio Ortiz y el practicante don Manuel Lera, se hallan en excelente estado de salud.

NUEVA FUNERALES

El pasado lunes, día 13, se celebraron en la iglesia parroquial de este pueblo, a las nueve de la mañana, los funerales por el eterno descanso del que fué muy querido y estimado en toda esta comarca don Agustín Bada Otero, fallecido recientemente en Oviedo.

Estos funerales se vieron muy concurridos, debido a las muchas amistades de que gozaba el finado.

Vaya, pues, a su desconsolada esposa, hijos y demás parientes nuestro más sincero pésame.

DE SOCIEDAD

Para pasar una temporada entre sus familiares llegó de Valladolid el joven y estimado amigo nuestro, estudiante de Medicina, don Bernardo Carriles.

—Regresaron a Gijón, al regimiento de Tarragona, después de pasar unos días entre sus respectivas familias los jóvenes Casimiro Río y Antonio González.

—Después de cumplir sus deberes militares regresó a esta el joven Agustín González, procedente de África.

Corresponsal.

ABLAÑA QUEJA JUSTIFICADA

Respetuosamente, como es peculiar en nosotros, tenemos que dirigir una queja a quien corresponda, para que se ordene el arreglo inmediato de nuestras calles, pues en los días de lluvia el transeúnte tiene que hacer un sin fin de piruetas y charlestonescos ademanes para no llenarse de fango hasta las rodillas.

Como este ruego no puede estar más justificado, esperamos que seremos atendidos.

Corresponsal.

MIERES

FIESTAS DE SAN JUAN

Se acerca la fecha de una festividad tradicional que Mieres empieza a olvidar dejándola huérfana de los atractivos y alicientes que tantas veces ha contado muchas de ellas con una solemnidad enorme. Sin embargo se nos antoja que en el año presente San Juan Bautista se quedará sin fiestas porque hallándonos ya a las postrimerías de Mayo sin haber hecho nada en este sentido, juzgamos la imposibilidad en la confección de un programa de festejos en honor del Santo Patrono con solo unos días que ya restan. Y ello es bien lamentable cuando contamos con elementos sobrados para llevar a la práctica lo que otras villas de menor importancia que la nuestra vienen haciendo con entusiasmo y cariño indescriptibles. Que sigan estos pueblos dándonos el ejemplo, mientras aquí, por censurables apatías y muchas veces los consabidos personalismos, que no quieren hacer ni que otros hagan, nos sea imposible llevar a la práctica proyectos de positivo beneficio para la villa.

EL ENCAUZAMIENTO DEL CAUDAL

Contra lo que esperábamos, las obras en el río Caudal no han dado comienzo en la fecha que se nos había asegurado, aunque desde luego existe el proyecto de darlas principio muy pronto, teniendo ocupación a unos 350 obreros.

Se interesa ahora (y en este sentido nos consta que ya se ha dirigido nuestro querido alcalde, señor Sela, al ministro de Fomento) que la labor que se realice en el río sea de resultados prácticos y que el dinero y tiempo que en la misma se invierta acuse la garantía en la pronta realidad de una obra por la que tanto se viene clamando.

Se espera también la llegada de material para dichas obras y las oportunas órdenes del ingeniero encargado de la dirección de las mismas.

Celebramos, pues, que este breve compás de espera traiga como consecuencia la seguridad de ver hecho algo práctico durante los meses de estío que se aproximan, tanto a lo que se refiere al citado encauzamiento como a la reconstrucción del puente, cuyos estudios y sondeos ya han dado comienzo.

EL COCHE AMBULANCIA DE LA CRUZ ROJA

Queremos ocupar hoy un espacio acerca de los servicios que en nuestra villa viene realizando el coche ambulancia de la Cruz Roja, cuya adquisición representa uno de los más grandes aciertos de este benemérito cuerpo. Y queremos referirnos a los servicios del coche citado porque entendemos que muchas veces se llevan a cabo los que no deben estar permitidos a esta ambulancia.

Se da el caso hartamente frecuente (y en ello no hemos de censurar a la Junta de Gobierno, ajena mu-

INFORMACION DE AVILES

Ferias y fiestas de Pascua de Pentecostés

Hoy sábado dan principio las fiestas de la segunda Pascua, fiestas que a juzgar por el entusiasmo desplegado por sus organizadores han de resultar brillantísimas, y para las cuales hay anunciado el siguiente programa:

Día 18.—De ocho a nueve y media, audición musical en el Parque del Muelle, por la banda municipal.

A las once, gran baile de cofrades en el Teatro Iris, amenizado por dos orquestas.

Día 19.—Día de fiesta.

A las doce, misa, con asistencia de la banda municipal, y a continuación desfile de una antástica carroza de flores naturales, precedida de los Exploradores y seguida de la banda de música y cortejo de automóviles, recorriendo las principales calles de la población.

A las cuatro y media, partido de fútbol en las Arobias, entre el Sporting de Gijón y el Stadium Avilésino.

A las seis, en el Parque del Retiro, dará comienzo la gran romería, que será amenizada por las bandas municipal y "Dulce Melodía", organillos y música del país, repartiéndose entre los cofrades el sabroso bollo relleno y una botella de vino.

A las once de la noche, se celebrará un monumental baile de sociedad en el Iris, concurriendo las Orquestas Carruesco y Tenreiro, que tocarán los baillables más en boga.

Día 20 (Lunes Gordo).—Por la mañana, en el Carbayedo, tendrá lugar la gran feria de ganado vacuno, lanar, caballar y de cerda.

A las doce, desfile de los gigantes y cabezudos.

A las tres y media carrera provincial de bicicletas, en la que se disputarán valiosos premios.

De seis a ocho y media, la banda de música la "Dulce Melodía" y los organillos, amenizarán los bailes públicos que se celebrarán en la Plaza de la Constitución.

A las ocho y media, desfile de la carroza, acompañada de los gigantes y cabezudos.

De diez y media a una y media, cofasal verbena en el Parque del Muelle, con asistencia de las bandas de música, organillos y música del país, terminando la velada con la tradicional danza prima.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid la respetable señora doña Isabel Jiménez, viuda de Lobo.

LOS SOMATENES

El día 26 próximo celebrarán los somatenes de este partido la festividad de su Patrona la Virgen de Monserrat, verificándose una solemne función religiosa y un banquete popular.

Corresponsal.

Grases (Villaviciosa) CUMPLIENDO LA CIRCULAR DE LA INSPECCION

La Escuela nacional que dirige la competente y culta maestra doña Guadalupe Cuadrillero, en el pueblo de Grases, asistió a una Misa en la parroquia de dicho pueblo por el descanso eterno de la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

Al terminar la Misa, los alumnos se dirigieron a la Escuela, donde la ilustrada profesora, en elocuentes párrafos, cantó las excelsas virtudes de la fenecida Reina; patriótica que los niños y niñas han de recordar siempre por sus provechosas enseñanzas.

Corresponsal.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

San Juan de Piñera (Cudillero)

A la edad de 102 años falleció en esta localidad la vecina Encarnación Fernández, la que conservó todas sus facultades mentales hasta el momento de morir, siendo querida de todos los vecinos por su honradez y trabajo, al cual estuvo consagrada desde su niñez, hasta que debido a sus largos años, ya en el ocaso de la vida, fué recogida por el comerciante don Maximino Rodríguez, quien desinteresadamente la atendió en estos últimos años, sin reparar en sacrificios de ninguna clase.

Es digna de alabar la conducta de este buen vecino, máxime cuando ni lazos de parentesco le unían a la finada.

Obras de caridad como la del señor Rodríguez son contadas, debiendo ser dignas de imitar.

Muros de Nalón

PRIMERA COMUNION

El próximo domingo tendrá lugar el solemnisimo acto de recibir por vez primera el Pan de los Angeles un crecido número de niños y niñas de esta parroquia.

Después de la ceremonia religiosa, serán obsequiados los niños con el desayuno en el patio de la Sociedad de recreo titulada "Club Cultural".

Como en años anteriores, el coste de ese desayuno corre a cargo del apreciable joven don Aniceto Meléndez Cabeza, al cual enviamos nuestra enhorabuena por su rasgo de generosidad tan simpático.

DE FESTEJOS

Con motivo de la fiesta del Espíritu Santo, el domingo por la noche se celebrará una animada verbena

Lada (Langreo)

LA FIESTA DE LA FLOR

Mañana domingo se celebrará en nuestro vetusto rincón la tradicional fiesta de La Flor, siendo las encargadas de asaltar la solapa y los bolsillos de los romeros un precioso ramo de mujeres ladenses, que dejarán "petrificadas" con su radiante hermosura y simpatía a cuantos tengan la dicha de visitarnos.

La renombrada banda municipal de Langreo será la encargada de amenizar la fiesta.

También se celebrará en la Foleira de Reinero García (Neyo) un gran concurso de bolos, otorgándose a los vencedores grandes premios en metálico, destinándose el superavit a sufragar los gastos de las grandes fiestas que se celebrarán en el próximo Junio en honor de San Antonio de Padua.

Como cierre de fiesta, se celebrará, bajo los auspicios de la citada Comisión, un animado baile en la amplia terraza del "Recreo de Lada", que será amenizado por la orquesta de Sama "La Lira".

Antes de Tenspicore, el programa que nuestro pueblo os ofrece es inusitado, ¿verdad?, ¡pues a divertirse!

CUESTIONES LOCALES

Parece que nuestros ediles ya se han dado perfecta cuenta de lo mucho que hay que hacer en pro de la estética local, y decimos que se han dado perfecta cuenta a juzgar por las reformas que se vienen realizando como son el pintado de la capilla, verja del parque, arreglo de las fuentes sulfúricas y ferruginosas, etc.

No podemos decir otro tanto en cuanto al trozo de carretera comprendido entre la casa de don Gabino Alonso y el puente, así como de la terminación de la alcantarilla que en La Portilla.

En cuanto a la primera, no nos explicamos cómo se ha acordado (en la sesión del 11 del corriente) la supresión de las obras, siempre y cuando que con un gasto irrisorio se completaría el total arreglo de la misma.

Y en lo que atañe a la segunda, con un simple peón del Ayuntamiento que quitase las sinuosidades inmediatas a las mismas y la tierra sobrante la echase en la misma, quedaría en inmejorables condiciones.

¿Se harán tan importantísimas obras que tan poco gravarían el erario municipal?

«Hotel Nacional»

— MADRID —
500 habitaciones. Todo confort
Cocina de primer orden
PRECIOS MODERADOS

Campo de Caso

NECROLOGICA

En la mañana del sábado, 11 del actual, y tras penosa, cruel y larga enfermedad, dejó de existir en esta villa nuestro muy querido e inolvidable amigo don José Miguel y Miguel; cuya muerte es muy sentida de todos cuantos conocieron a tan estimado joven, no solo por bajar al sepulcro en tan temprana edad, pues solo contaba de trece a catorce años, a cuya edad, además de las ilusiones propias de la misma, vislumbraba un brillante porvenir.

El fenecido joven era apacible y en esta localidad y fuera de ella, donde deja grandísimos recuerdos de sus muchas bondades.

Su trato condial y afable le hacían captarse las simpatías y el cariño de cuantos le trataban. Puede afirmarse que al dejar este mundo, no ha cometido jamás la más leve falta.

Nosotros, que tanto lo quisimos desde su más tierna edad, nos hallamos atribulados e incapaces de coordinar ideas para dedicarle unas líneas necrológicas, para poner de relieve sus muchas virtudes y excelentes dotes personales.

Su entierro tuvo lugar en la tarde del domingo, constituyendo imponente manifestación de duelo.

Formaban el duelo eclesástico, don Francisco Alvarez, don Luis Baragaño y el señor Fernández.

El de familia, su afligido padre don Saturnino Miguel, sus tíos don Fernando Miguel, don Serafín Cosme, don Manuel Prado y otros tíos y primos.

El de amigos, don Antonio Suárez, don Alejandro Vega, don Máximo López, don José Argüelles, don Quintiliano López y otros varios.

Delante del féretro iban en correctas filas los niños de las Escuelas, portando cuatro de los mismos preciosas coronas, otros cuatro niños, condiscípulos suyos, con lazos y cintas.

Descanse en paz el querido e inolvidable amigo y sepan sus atribulados padres, hermanos y todos sus deudos la parte que tomamos en el justo dolor que les aflige en estos terribles momentos.

TERESA SUAREZ

MODAS

URIA, 6.

Ultimos modelos de París en vestigios y abrigos.
Crespones estampados cortes únicos.

Se dá muestrario.

Este número ha sido visado por la censura

La Inapetencia desnutre.
La Desnutrición trae consigo Anemia, Agotamiento.
No se abandone Vd. y tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

INFORMACION DE GIJON

El alcalde en funciones invita a los concejales para que acudan a recibir al Orfeón Ovetense

LAS ORDENANZAS MUNICIPALES

La comisión especial designada para el estudio del proyecto de las Ordenanzas municipales de construcción, ha terminado ya su labor de modificación de dicho proyecto, que se está refundiendo con las enmiendas introducidas.

Una vez se confeccione el nuevo proyecto con la adición de dichas enmiendas, volverá a reunirse la comisión para leerlo y aprobarlo en su caso, sometiéndolo después a la sanción del pleno.

NOMBRAMIENTO DE MAESTRO

En la Alcaldía se ha recibido un nombramiento de maestro a favor de don Senén Berdón Alvarez, para que sea entregado al interesado, residente en esta villa.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

Con motivo del cumpleaños del Rey, no se trabajó ayer en las oficinas municipales ni en las demás dependencias oficiales.

Las tropas vistieron de gala y ondeó el pabellón nacional en los edificios públicos.

El alcalde en funciones Sr. Iglesias, envió a Mayordomía mayor de Palacio un telegrama de felicitación.

EL CONCIERTO DEL ORFEON OVETENSE

El alcalde en funciones Sr. Iglesias, convocó a los concejales para que acudan hoy a la estación del Norte a las nueve de la noche, a fin de recibir al notable Orfeón Ovetense, que viene a dar un concierto en el teatro Dindurra.

EL "CRISTOBAL COLON"

En las primeras horas de la mañana de hoy se esperó en el Museo el trasatlántico español "Cristóbal Colón", que regresa de Nueva York, Habana y Veracruz.

y el lunes habrá Misa cantada en la capilla del Campo del Palacio y bailes por la tarde y por la noche.

El Salón Robles proyectará el sábado una película muy emocionante. La nueva Empresa se propone dar funciones de gran interés y novedad.

Pola de Siero

FUNCION TEATRAL

La empresa del Teatro Cervantes anuncia para el 3 de Junio una función de teatro a cargo de la notable Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, que tan grandes éxitos consiguen en el Teatro Campoamor de Oviedo.

Esperamos del público poseo sepa correspondiente al esfuerzo de esta empresa al traer a tan notable Compañía de comedia.

CONCIERTO POR LA BANDA

Programa de las obras que ejecutará mañana domingo en el Parque de Alfonso X, de seis a ocho de la tarde, la banda "Siero Musical":

"La gracia de Dios", pasodoble.—

Roig.

"La pícara molinera" (a petición), selección.—Luna.

"La mesonera de Tordesillas", selección.—Tombo.

"Raimona", vals-canción.—Mabel Wayne.

"Esta noche me emborracho", tango.—Enrique Santos D.

"Cantigas y agarimos", pasodoble.—E. del Río.

La Guaxa.

PILONA

UN RUEGO

Se lo hacemos al señor Director Gerente de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, haciéndonos eco de las quejas de los cinco carteros que a diario van a entregar y recoger de la ambulancia de Corros en la estación de Villamayor. Hallamos muy justo que estos humildes funcionarios sean algo más considerados en sus funciones y respetados en los cargos que ejercen los que, aunque modestos, son de mucha responsabilidad; esto es, que la Compañía les facilite una caseta donde puedan manipular la correspondencia sin testigos de vista, o mirones e indiscretos; porque resulta irritante que al llegar los trenes correa, se echen poco menos

LA VACANTE DE PRACTICO

El Tribunal que interviene en los exámenes de los aspirantes a la plaza de práctico que se halla vacante en nuestro puerto, continuó ayer sus deliberaciones examinando los antecedentes de cada uno de los citados aspirantes, para hacer una segunda clasificación complementaria de la puntuación resultante de sus ejercicios, según los méritos de servicio de cada uno.

Como consecuencia de ello, el Tribunal acordó elevar a la Superioridad, que en este caso es la Dirección general de Navegación, la siguiente terna, para que de ella se elija al que se considere con méritos: don Tomás Fernández Quirós, don Basilio Palacios y don Alfredo Naval.

SECCION MARITIMA

Continúa el buen tiempo de días anteriores, sostenido por los vientos del primer cuadrante.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 760 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

Entradas

José N. Oosorio, vacío, Sevilla. Everest, ídem, Bilbao. Andalucía, tránsito, ídem. César, general, Poz. Rosario, vacío, Santander.

Salidas

V. Nespral, carbón, Coruña. Pitas, general, Tapia. Evaristo, ídem, Ribadeo. Sotón, carbón, Bilbao. Iñuntzar-Mendi, general, Coruña. V. Chávarri, carbón, Valencia. Aralar Mendi, general, Ferrol. Gaviotta, carbón, Bilbao. Andalucía, tránsito, Barcelona.

que encima de los carteros no dejándoles hacer el apartado, para enterarse, si fulano tiene carta, o si citano giro, etc.; sin que sirvan las amonestaciones ni las advertencias de que la correspondencia es un secreto, siendo imposible poder librarse de esta plaga, dándose el caso de que los carteros hagan el reparto, cuando ya muchos receptores saben que tienen carta.

Como a esto no hay derecho, y teniendo presente la mucha correspondencia que afluye a la estación de Villamayor, sobre todo al correo de las 10.28 de la mañana, a cuya hora solo va el cartero de Villamayor, el que tiene que hacerse cargo de toda la correspondencia de las cinco carterías, es imposible que dicho funcionario pueda librarse de indiscretos, o personas mal educadas; porque no tiene un local apropiado para hacer el apartado, no siendo en la sala de espera a presencia de todo el mundo. Además hay que tener presente que entre periódicos, paquetes y demás, no es posible poder llevarlo a su casa.

Por lo expuesto a grandes rasgos, hallamos muy justo que se habilite en dicha estación una caseta, la que no necesita de ser gravoso su costo para la Compañía, puesto que con una docena de tablas es lo suficiente para que puedan hacer el apartado dichos funcionarios.

No dudamos que el digno Director de los Económicos señor Coronas tomará buena nota de lo que dicho queda atendiendo a tan justas quejas, por lo que los carteros de Villamayor, Borines, Cereceda, Miyares y Antrielgo le vivirán muy agradecidos, así como el público consciente se lo alabará.

Lin de Pepa.

¿Já están sus PIES HINCHADOS ARDIENTES CANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS

El Párate de CALLOS DUREZAS OJERAS AMPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES

NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN

Paquete para un baño: 35 cént.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.—Para hoy, a las siete y a las diez y tres cuartos, la comedia "La Lola".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "Un caballero de París".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "El estudio secreto".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, la película "Mi vida en tus manos".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "El caballero del ring".

ZOTAL

Mata las sanguijuelas

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 17 de Mayo de 1299, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 4.614.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 8.514.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.735.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 311 816 1.893 2.420 3.450 3.665 5.968 6.481 6.715 6.878 8.007 8.165 8.324 8.387 9.804 10.311 11.158 11.453 11.646 11.971.

El próximo sorteo se verificará el día 20 de Mayo de 1929.

BIBLIOGRAFIA

Holanda vista por un humorista nuevo

En los viajes suceden cosas estupendas. Jacinto Miquelarena nos cuenta una que tiene mucha gracia. El autor visitaba una aldea holandesa:

"De un armario a ras de tierra de una de las casas visitadas, salían gritos agudos de mujer, que se convertían en lamentaciones luego, para volver más tarde a desgarrarse. Abandonamos inmediatamente aquella casa y nos dijo el guía:

—Me lo debía haber advertido. Pero estas gentes ¡por ganar unos gueldens!

—¿Qué pasaba.

—Una de las mujeres de la casa estaba dando a luz cuando nosotros hemos llegado.

—¿En un armario?

—En la cama-armario que aquí se usa en todas partes. Se han limitado a cerrar las puertas del armario."

En España hay cuatro humoristas consagrados. Todo el mundo los conoce, todo el mundo celebra sus libros antes de leerlos. Estos humoristas tienen una estela de pequeños satélites. Son imitadores de "estrellas". Tienen un modelo y lo copian fielmente, admirablemente. Las regiones que han producido esos humoristas pueden ser tres: Galicia, Andalucía y Madrid. Hemos visto a Rusiñol como humorista, pero a pesar de eso no nos atrevemos a incluir a Cataluña.

Bueno; pues ahora acaba de salir una voz nueva: un hombre del Norte, de Bilbao, tierra de minas y chacolí. Este humorista es nuevo, sin estrenar. No calca ningún patrón y tiene gracia. No todos los humoristas pueden decir eso. Este humorista se llama Jacinto Miquelarena y nos ofrece un libro sobre Holanda. Esto ya es bastante raro.

¿Qué sabemos de Holanda? ¡Ah! conocemos muchas cosas, sus molinos, con música de Luna, su queso, las flores y los zuecos de los holandeses. Menos sabemos del Belu-chistán.

Miquelarena nos trae a Holanda a nuestra casa; un alma risueña, un ambiente cordial. Y esto es una verdadera revelación: La visión de las bicicletas de Amsterdam es algo fantástico: Cientos de bicicletas, en grupos, en bocanadas. Viejos, jóvenes, muchachas, una monja...

Pues, ¿y la "Charrincalle" de Rotterdam? ¿Habría nada más delicioso que esa evocación? Para los marinos vascos, la Skiddey Skidey Straat, es nada menos que Charrincalle. Miquelarena es vasco como el héroe de "El torbellino del mundo" de Baroja que también paseó por esa calle larga y bulliciosa. La visita del Museo Real de Pintura es un verdadero encaje de gracia sutil.

Hemos salido del libro de Jacinto Miquelarena—que se titula "El

gusto de Holanda"—con un sabor delicioso en los labios. Es un buen humorista este vasco, tiene un tono nuevo su voz entre las voces de gallegos, andaluces y madrileños. Sabe a arte de hoy más profundo y alado que el de ayer. Vuelo de mariposa deslumbrada, risa suave.

Este libro tiene unos gráficos y modernos dibujos de Antonio Gueza y ha sido editado bellamente por Espasa-Calpe.

Agustín ELIAS.

SIDRA

Hoy sábado y mañana domingo, se rompe un tonel de sidra en el lagar del FORNO.

Sección por palabras

GRAMÓFONOS, Discos, contado y platos, el mayor surtido, todas marcas, Taller reparaciones. Casa Blanco. Urf. 6.—Oviedo.

ALQUILASE local para camiones, automóviles, céntrico. Véase Fragua, Yunque, Magneto Simms. Argüelles, 5, segundo. Oviedo.

SE VENDE una sierra de cinta. Una sierra circular. Una planadora. Un tupl. Una reguesadora. Un barrenador. Informes: Teléfono, 3878. Oviedo.

ALQUILASE local propio para garage o almacén, situado en Plaza Escandellera. Informar Ruíz de la Peña, González del Valle, número 4.

SE ARRIENDA piso, sitio céntrico, cuarto de baño. Dan razón Almacenes muebles. Plaza Catedral.

CAMION marca «Pierre-Arrows», de 2 a 3 toneladas, se vende en 3.500 pesetas. Razón: Rosal, 16.—Oviedo.

TRASPASO posesión, comercio mixto, molino, admito socio poco capital buena clientela. San Francisco, 21, comidas.

ALQUILO el espacioso local del café «Vista Alegre» y piso prime o. Informar Martínez, San Roque, 3.

SE ARRIENDA piso económico con cuarto baño y jaulas para autos, espacioso. Razón: Arzobispo Guisasa, 6.

A LAS SEÑORAS suscriptoras al Hogar y La Moda. Debido a estar sin repartido, se les ruega pasen a recoger el número del 15 del corriente a la librería «La Estera».

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que ob serven en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

PLISADOS a base de cámara vaporadora. Son los de más duración.

VAINICA. Se hacen calados que igualan a los que se trabajan a mano.

FORRERÍA DE BOTONES desde ocho milímetros de diámetro.

OVIEDO - Paraíso, número 12, primero

Para obtener instantáneamente un agua mineral sana, deliciosa, gaseosa, pudiendo mezclarse a todas las bebidas y principalmente al vino al cual da un sabor exquisito sin descomponerlo, basta disolver en un litro de agua un paquete de

LITHINÉS del Dr GUSTIN

cuyas propiedades radioactivas y curativas forman la mejor defensa contra el desgaste del organismo y reemplazan todas las aguas minerales en el tratamiento de las enfermedades de HIGADO, RIÑONES, VEJIGA, INTESTINOS. Su empleo constante y regular en cada comida es un seguro remedio contra las afecciones causadas por el ácido úrico: gota, reumas, mal de piedra, ciática, artritis.

De venta en todas partes
Depósito General: Mallorca, 313 - Barcelona

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODAS LAS ASMAS

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles asociados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Compañías Francesas

C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Réunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

5 Mayo MASSILIA 20 Mayo LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

28 Abril GROIX 19 Mayo EUBEE

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

11 Mayo FORMOSE 30 Mayo DESIRADE

Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York, Habana, Nueva Orleans y Houston:

23 Mayo DE LA SALLE 11 Junio NIAGARA

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 556,25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 508,70.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El vicepresidente concurrirá a algunos de los actos de la Exposición de Barcelona

El presidente de la Diputación, aún no siendo ayer día oficial, concurrió a su despacho, facilitando a los periodistas algunas notas informativas.

Dijonos que por sus muchas ocupaciones le era imposible atender a la atenta invitación que ha recibido para concurrir al acto inaugural de la Exposición de Barcelona, pero que deseoso de que en tal Certamen estuviera representada la Diputación de Oviedo, había delegado en el presidente de la Diputación de Barcelona.

Para el acto de la bendición de las banderas de las Diputaciones catalanas, acto que tendrá lugar en el Montjuich, designará al vicepresidente señor Manso, teniendo así

una representación personal en tal fiesta.

Luego nos habló de haber recibido la visita de varias personalidades ovetenses, que estuvieron a saludarle con motivo de su regreso de Sevilla; y una comisión del Ayuntamiento de Oviedo, integrada por el alcalde accidental don Rafael Sarandres y los concejales señores Cervero y Calcoya, que fueron a hablarle de ciertos asuntos relacionados con los intereses del Ayuntamiento y de la Diputación.

Diónos enseguida cuenta de haber felicitado telegráficamente al Rey con motivo de su cumpleaños.

Terminaba diciendo que por ser el martes fiesta popular en Oviedo la Comisión permanente no se reunirá en sesión hasta el miércoles.

El día Misional

Se celebró ayer en esta ciudad con gran brillantez

Como estaba anunciado, ayer se celebró en esta capital el Día Misional con gran entusiasmo y brillantez, habiéndose realizado todos los actos del programa con un orden admirable.

A las ocho de la mañana dió comienzo en la Catedral la misa solemne de comunión general de los niños. Asistieron los niños y niñas de los colegios y escuelas de Oviedo en número de más de mil quinientos, con sus respectivos maestros y profesores, presentando el hermoso templo catedralicio un aspecto sugestivo y encartado.

Celebró el Santo Sacrificio el muy ilustre señor provisor del Obispado, quien distribuyó la comunión ayudado de algunos señores capitulares. Pronunció los fervorines, con la unción y elocuencia en él características, el canónigo archivero don Arturo de Sandoval.

Durante el emocionante acto cantó delicados motetes el afinado coro del Seminario Conciliar.

A pesar del gran número de niños, el acto duró poco más de una hora, siendo obsequiados los pequeños con una bonita estampa y una entrada para la velada de la tarde.

Esta tuvo lugar en el Cine Principado, que presentaba un soberbio golpe de vista, con todas las localidades ocupadas por el numerosísimo público infantil, que manifestaba ruidosamente su entusiasmo y alegría. Los palcos estaban ocupados por los señores maestros, profesores, invitados y distinguidas personalidades, que quisieron sumarse a este acto de propaganda misional.

El cuadro artístico del Seminario puso en escena el hermoso drama

"Volcán de amor", escenas líricas de ambiente misional, lleno de suave ternura y de cristianas enseñanzas, que los jóvenes seminaristas bordaron como consumados actores, recibiendo calurosos aplausos de los espectadores por su afiligranada labor.

En resumen, un grandioso éxito para los organizadores, a los que felicitamos cordialmente.

Hoy, a la misma hora, tres de la tarde, y en el mismo Principado, se repetirá la velada para las niñas, a la cual la Junta espera que asistirán las señoras maestras y profesoras sin previa invitación personal.

A las niñas uniformadas de los Colegios no se les ha dado invitación personal porque pueden asistir sin ella, a la función que se celebrará hoy, sábado, a las tres de la tarde.

SECCION OBRERA

En Oviedo

A LOS OBREROS DEL TRANSPORTE

Se convoca a todos los obreros comprendidos en el Comité paritario del Transporte, a una reunión que se celebrará hoy sábado, a las nueve de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, al objeto de cambiar impresiones sobre la próxima constitución de dicho Comité.—La Comisión Ejecutiva.

LA ESCUELA DEL MILITANTE

Hoy sábado, a las ocho en punto de la noche, dará comienzo en el Centro de Sociedades Obreras el cursillo dedicado a los vocales obreros de los Comités paritarios.

Se advierte a todos los socios se den por avisados por la presente convocatoria.—El secretario.



Tesoro de fragancias.

Los huertos y jardines del Mediodía ofrecen a usted una rica muestra de sus aromas en el perfume del

AGUA DE COLONIA JARDINES DE ESPAÑA

Ajustada al tipo clásico, posee sus características tradicionales: suavidad, finura, perfume discreto.

Usada después del baño, en exquisitos el bienestar y la frescura que transmite al cutis.

Frasco, 2,50. -- Litro, 15 ptas. en toda España. El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

FUMERIA GAL. MADRID

Circular gubernativa La represión de la mendicidad

El señor Gobernador publica en el "Boletín Oficial" la siguiente Circular sobre la caridad pública:

"Observándose que aumenta cada día el número de menesterosos que se dedican a implorar la caridad pública acosando a los transeúntes en demanda de una limosna, y siendo muchos de ellos vagabundos profesionales que encuentran fácil modo de sustraerse al trabajo y vivir en perpetua holganza a costa de otros, he acordado prevenir a los Alcaldes de esta provincia, prohibiendo terminantemente la mendicidad en sus términos municipales, no consintiendo que seres desgraciados se sitúen al borde de las calzadas exhibiendo miembros mutilados y lacerias, permitiendo tan solo a los verdaderamente necesitados que por sus condiciones físicas se hallen imposibilitados para ganar su sustento, para que reciban las limosnas que piadosamente les donen, pero de ninguna manera las soliciten, debiendo al efecto de hallarse provistos del carnet de autorización de la Alcaldía y ostentar una placa con el número que corresponda al de inscripción del Registro que ha de llevar cada Ayuntamiento, cuyo Registro deberá renovarse trimestralmente.

A fin de llevar a efecto el indicado propósito, es menester que cada concejo se persuada de la obligación que tiene de recibir y sostener a sus pobres, y en relación con las Juntas de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad, laboren de consuno para la consecución del fin propuesto, gestionando el ingreso en los Asilos de los ancianos e imposibilitados y enviando a sus respectivas localidades los que no sean naturales de esta provincia.

Todos los agentes de mi autoridad detendrán, poniéndole a disposición de la Alcaldía del término municipal donde se le encontrare a cualquier persona que contravenga lo dispuesto en esta Circular, redoblando la vigilancia con ocasión de fiestas, romerías u otros festejos públicos.

Aquellos mendigos que utilicen menores para implorar la caridad pública, serán puestos a disposición del Presidente del Tribunal Tutelar de Niños, para que por este Tribunal se exijan las responsabilidades que contraigan los contraventores."

Se levanta la incomunicación

Barcelona.—El juez que entiende en el crimen de que fué víctima Pablo Casado, ha ordenado se sea levantada la incomunicación al detenido Figueras.

Nuevo servicio de venta de este diario

Hemos de recordar nuevamente a nuestros lectores que nuestro corresponsal, don Ildefonso López Fernández, ha establecido, para mayor facilidad, el servicio de venta en la mayoría de los estancos de Mieres, donde por permanecer abiertos hasta las primeras horas de la noche diariamente, pueden adquirir LA VOZ DE ASTURIAS.

En los pueblos limítrofes a Mieres cuentan con esta misma facilidad para la adquisición de nuestro periódico.



PUBLICITAS
MADRID: C/ PEÑALVER, 13. APARTADO, 911. TELEFONO-16375.
BARCELONA: PELAYO, 9. APARTADO, 228. TELEFONO-15405.
SECCION TÉCNICA: LOS MEJORES DIBUJOS y LOS TEXTOS MAS CONVINCENTES.
Casa en Oviedo: Calle Uría, n.º 70. Apartado 99.

Tintorería del CARMEN

Fábrica y despacho: Santa Susana, 10

Lista de precios desde el día 1.º de Diciembre

	LIMPIEZA y planchado	TEÑIDO en negro y planchado	TEÑIDO en color y planchado
Traje de caballero.	Ptas. 5 00	10 00	11 00
Abrijo de idem.	» 5 00	8 00	9 00
Tri cheras.	» 5 00	—	—
Vestido de señora.	» 5 00	6 00	7 00
Abrijo de idem.	» 5 00	6 00	7 00

Teñido de pieles de todas clases. Teñido de gabanes de cuero. Teñido de guantes y menesteros para señora, en negro y colores. Los lutos y limpieza los entregamos en el día, y los colores en veinticuatro horas.

Santa Susana, 10 - Teléfono 25-54

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Mañana habrá en Teatinos partido de infantiles

Así nos lo comunican para que a su vez lo participemos a los numerosos partidarios que cuentan los equipos infantiles del Oviedo.

Nos queda para mañana el decir el equipo o equipos que se enfrentarán a los "ases" del A del B del Club campeón, así como la hora en que darán principio éstos.

En Gijón, hay partido de Liga entre el Sevilla F. C. y el Real Sporting.

Son muchos los que esperan con alguna reserva el resultado del mismo ante el recuerdo sin duda de la embarrullona y desconcertante actuación que realizaron los gijoneses el domingo pasado frente al Real Oviedo.

En cambio otros, no siendo el Oviedo quien dispute los puntos al Sporting, ante el rival de Sevilla y todos los demás prevén una subida grande de los valores sportingistas.

Sin dar nombres, puesto que no nos autorizan, diremos a los lectores que se ha iniciado con el más franco éxito las gestiones para reclutar socios para el Real Oviedo.

Los comisionados no podían ocultar ayer el optimismo cuando les preguntamos por el resultado de las visitas.

Que continúe el éxito.

Si mañana no hay partido lo habrá para el próximo que nos visitará el Racing madrileño, haciéndolo el siguiente el Iberia de Zaragoza, equipo nuevo en Asturias que aunque no tuviese más galardón en su historia que el de haber "palizado" al Celta en Vigo y a los ovetenses en su estadio de Torrero, ya pesan éstos lo bastante para provocar su visita la curiosidad de unos y otros.

Mañana el Oviedo lucha en Sevilla con el Betis.

No esperamos su triunfo puesto que es labor muy difícil luchando fuera de casa, pero hay la esperanza de siempre de que tampoco nos desacreditarán con una actuación bochornosa.

Si hay probabilidades de éxito, no puede negarse que éstas pertenecen al equipo de Sánchez Mejías. No obstante, tampoco a éstos les adelantamos el triunfo.

Pruebas son amores...

CITACION

Se ruega a los jugadores del Centella estén mañana domingo a las tres menos cuarto en el campo de Matalabidra para tratar de asuntos importantes.—El capitán.

SECCION DE RETOS

El Centella de la Tenderina acepta el reto lanzado por el Abra de Abuli para jugar un partido el próximo domingo, día 19 de Mayo, en el campo de Matalabidra, a las tres en punto.

El R. C. D. Español de San Lázaro reta al San Lázaro F. C. (segundo equipo) para jugar el domingo 19 en Llamaquique.

La contestación por este periódico.

—El Español F. C. del Cristo acepta el reto lanzado por el Unión Pilanga para jugar un partido el domingo en el campo del Espin, a las cuatro en punto de la tarde.

—El Kronie F. C. acepta el reto al Sporting de la Cancel para jugar un partido en el campo de Llamaquique, a las cuatro de la tarde.

En Sama de Langreo

El jugador Marcial Alvarez, que en un partido de fútbol resultó con una pierna fracturada, nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas contribuyeron de un modo o de otro a los partidos celebrados en beneficio de dicho joven en los campos de Sama, Barros o La Felguera.

Igual gratitud hace presente a los jugadores que tomaron parte en dichos encuentros.

Corresponsal.

En San Claudio

UN GRAN PARTIDO

Para mañana domingo se prepara un emocionante partido de fútbol a base de los equipos Club Amateur Ovetense y el Rápido F. C.

Se ha despertado gran interés entre la afición futbolística por presenciar dicho encuentro.

Según nota que recibimos la alineación del Club Amateur será así: Zapatero; Alegre, X; Enrique, Collás, Arturo; Estrada, Chusle, Vizcaino, Paquito y Ojanguren.

Quien conozca la valía de los jugadores que mañana domingo se enfrentarán por primera vez con nuestro Rápido no podrá negarnos que será el equipo de más renombre que pisó el precioso campo Alperi.

También en el equipo local se rumorea de que habrá una importante modificación.

La afición local podrá presenciar mañana domingo el partido más interesante de toda la temporada.

En Carbayín

SENSACIONAL PARTIDO DE FUTBOL

Mañana domingo, día 19, se inaugurará el campo de "La Terrona", propiedad del Pelayo F. C., de Carbayín.

Contenderán el equipo propietario del campo y la Unión Deportiva, de Ciaño-Santa Ana, equipo de gran valía, como lo acreditan sus recientes triunfos.

Será amenizado el partido por la simpática banda de Noreña, que hará su entrada al campo a las tres de la tarde. Hará el saque de honor la distinguida y bellísima madrina del equipo señorita María Luisa Díaz, que presidirá el partido acompañada de bellas señoritas de esta localidad, invitadas al acto.

Se cruzarán ramos de flores entre los dos equipos y se hará entrega al forastero de un precioso banderín con los colores del Pelayo, regalo de la madrina, señorita María Luisa Díaz.

A la terminación del partido se celebrará animada rotonda, ameni-

zada por la célebre banda, que durará hasta finalizado el día, dándose por terminada la fiesta con el disparo de bombas y cohetes.

COLOMBOFILIA

Son muchas las personas que pasan por la calle de Uria sin detenerse ante los escaparates del Blanco y Negro y admirar la hermosa colección de Copas de sport y otros objetos que han sido donados a la Real Sociedad Colombófila de Oviedo, Subcampeón de España, los cuales muy pronto empezarán a disputarse en distintos concursos de velocidad.

Figuran en la relación de los señores donantes, con una valiosa Copa de plata don Víctor Tardieu de las Alas Pumarín, Presidente Honorario de esta Sociedad; otra del excelentísimo señor Conde de Santa Bárbara de Lugones; reloj de mármol, del excelentísimo señor Marqués de Aledo; Copa del excelentísimo señor Gobernador civil; Copa de don Alfredo Figaredo; Copa de don César López (directivo); Copa de don Benjamín de la Torre, de Tineo (socio); Copa de don Justo Alvarez (socio); pitillera de plata y piel, de don Rafael González, "Vinos Armeñol"; reloj de sobremesa, de don Ramón Villa, "Fábrica de Achistoria"; cuatro Copas de plata, un reloj de cristal y otro de bolsillo con la leontina de la Real Sociedad Colombófila.

La clasificación de los mismos queda a cargo de la Comisión de Concursos. Esta, en el lugar de la entrega

Doña Soledad Cabal Menéndez

En las últimas horas de la tarde del jueves descansó en la paz del Señor, en la vecina villa de Gijón, la virtuosa dama doña Soledad Cabal Menéndez, viuda del que fué prestigioso procurador de los Tribunales don José Brava.

Había llegado la bondadosa señora a edad avanzada, y en el curso de su vida, verdaderamente ejemplar, supo mostrarse la mujer solidamente cristiana, inspirándose en las santas doctrinas de la Iglesia para hacerse digna de la sociedad en cuyo medio vivía y para contraer méritos en la paz eterna; y puede decirse que doña Soledad Cabal, si mereció toda la estimación cordial de los gijoneses por la nobleza de sus sentimientos y por la constante práctica de la caridad, en la región de los bienaventurados tendrá un puesto entre los elegidos.

Su muerte produjo intenso pesar en Gijón, y prueba de ello fué el acto de conducir sus restos al cementerio católico, pues constituyó una de las más sentidas manifestaciones de duelo.

Por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, sábado, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las nueve de la mañana, solemnes honras fúnebres.

Que Dios haya premiado sus esclarecidas virtudes, y reciba su apreciada familia, en especial su hermana doña Socorro y sobrinos, la expresión sincera de nuestra condolencia.

Don Gumaro Corujo de la Vega

También dejó de existir en la tarde del jueves, en Pola de Siero, el

estimado señor don Gumaro Corujo de la Vega, cuyas nobles cualidades habían resplandecido en todos los actos de su vida, edificante y austera.

Durante su dolencia se vió rodeado de los más exquisitos cuidados de la familia, y se le proporcionaron los consuelos de la Religión cristiana, a la que murió abrazado con ardiente fe como buen creyente.

Modelo de esposos y padre cariñoso, era en el hogar la noble figura que dá alientos y carifios, y fuera de él, por la simpatía de su carácter y sencillez de sus costumbres, se había creado un extenso círculo de relaciones, entre las cuales produjo su muerte dolor muy sincero.

Hoy, sábado, a las diez de la mañana, se celebrarán, en la iglesia parroquial de la Pola de Siero, solemnes funerales en su sufragio, y, a continuación, tendrá lugar el acto de trasladar su cadáver al panteón de familia del cementerio de Lieres.

A su distinguida familia, y de modo particular a su viuda doña María de los Dolores Vigil Cavanilles, hijo don José María, hermanos don José y doña Trinidad, hermanos políticos don Miguel González Escalada, don Enrique Egocheaga Hevia, don Luis, don José María, doña María de las Nieves, don Francisco y doña Paz Vigil Cavanilles, don Rafael Fernández, doña Cecilia Piñera, doña Micaela Zurita y doña Consuelo López, tíos y sobrinos, hacemos presente la parte que tomamos en su honda pena por la inmensa desgracia sufrida.

En plena juventud falleció en esta ciudad, después de soportar pertinaz dolencia, don Bernardino Rodríguez Cadavieco, a quien se tenía en singular aprecio por muchos ovetenses por sus excelentes cualidades personales.

Muy cariñoso para los suyos, para los que eran todas las predilecciones de su espíritu, se había distinguido también por el culto que rendía a la amistad y por la noble simpatía de su carácter.

En la tarde de ayer, y con lucido acompañamiento, se verificó el acto de conducir su cadáver al cementerio del Salvador, poniéndose de manifiesto los muchos afectos que tiene conquistados esa familia y los que el finado se había granjeado.

A su madre doña Rafaela Cadavieco, hermanos don Isaias y don Mario, hermana política, sobrinos y tíos, enviamos nuestro pésame más sentido por la dolorosa pérdida.

Señorita Carmen Núñez Pérez

En edad en que apenas si se ha nacido a las duras pruebas de la vida, y cuando ésta solo brinda bienandanzas, llenando el alma de ilusiones, entregó su alma al Creador en esta ciudad, la virtuosa señorita Carmen Núñez Pérez, hija de nuestro particular amigo don Fernando Núñez Salaya, para cuyo corazón atribulado de padre no hay consuelo en estos momentos.

La malograda señorita era de

LA CORRIDA DE MAÑANA

Los toros de Encinas reúnen las mejores condiciones para que los espadas armen un alboroto

Ayer nos fué grato publicar en estas columnas, para satisfacción de todos los aficionados, la fotografía, obtenida en los corrales de la plaza de Buenavista, de los seis toros elegidos en la acreditada dehesa de Encinas para la corrida de mañana domingo. La publicamos, además, para disipar ciertas dudas respecto a las condiciones de presentación de las reses salmantinas, ya que no ha faltado quien dijo que eran de tipo insignificante para una fiesta de categoría. Nada más lejos de la verdad, y nuestros lectores aficionados, con la detallada fotografía ante los ojos, habrán podido comprobar que los morlacos de José Encinas, aunque no de mucha romana, son limpios y finos, de excelente trapío.

Para nosotros (sin que nuestra opinión valga para nada) los toros del campo de Salamanca a que aludimos reúnen las mejores condiciones para que los tres espadas contratados puedan realizar bellas faenas, lo mismo con el capote que con la muleta. Se nos advertirá por algún avisado aficionado que para hacer esta afirmación

hay que contar con la bravura y nobleza de los toros. Pero esto hay que darlo siempre por admitido cuando se trata de gamadías de brillante historial, y en este caso nadie pondrá en duda que Encinas es hombre escrupuloso, que sabe cuidar mucho su ganado y que ya obtuvo muy merecidos por cierto, grandes éxitos en la lidia de reses de su vacada. Y quien viene con estos antecedentes a nuestra plaza, nos ofrece una buena garantía en lo que concierne a las condiciones que suele reunir su ganado, condiciones que nosotros no podemos poner en duda. Por el contrario, creemos firmemente que el ganado de Encinas dará el mejor juego para que los toreros no se reserven, y, en cambio, destapen el tarro de la esencia para que el público se goce complacido del festejo.

Con el notable cartel de toreros y toros de ganadería tan acreditada, el aficionado no habrá de vacilar, y mañana domingo irá con sus ilusiones a la plaza de Buenavista.

¡Toros "Cagancho"!

PALITROQUES

Homenaje a Goyanes

UNA DISTINCION

El médico de la Beneficencia provincial y reputado cirujano don Francisco García Díaz, ha sido honrado por el Comité pro-homenaje al doctor Goyanes con el grato encargo de colaborar en el Libro-Homenaje dedicado a tan celebrada eminencia.

En ese Libro-Homenaje colaborarán también los eminentes doctores Ramón y Cajal, Marañón, Tapia, Lozano y muchos más prestigiosos en la ciencia médica.

gran dulzura de carácter, piadosa y buena, y seguía las prácticas establecidas en un hogar cristiano.

A las seis y media de la tarde de ayer se verificó el acto de conducir su cadáver al cementerio parroquial de San Pedro, siendo muy numerosa la concurrencia, prueba de las simpatías con que cuenta entre nosotros la familia de la finada.

A su padre don Fernando Núñez Salaya, hermanos don Fernando, doña Angeles y don Luis y tíos, expresamos nuestro íntimo pesar por la pérdida que lloran.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Garage "NORTE"

Taller de reparaciones de Automóviles y trabajos industriales con soldadura Eléctrica y Autógena. Platinista y Chapista.

Especialidad en radiadores.

Cervantes, 18

OVIEDO

MUEBLES

GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Camas con somier, Aparador moderno, Mesa comedor, Armario luna biselada, Camas turcas.

GRAN SALDO DE CUADROS

Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

LUCERNA

Lago de los Cuatro Cantones

Centro de excursiones de primavera, verano y otoño

La nueva y elegante playa de baños

se inaugurará a primeros de Junio.

Fiestas deportivas acuáticas CASINO-RECREOS-DANCINGS-DEPORTES

Pida, gratis, prospectos e informes al

Centro Oficial de Turismo, Lucerna (Suiza)

"LAS NOVEDADES"

Fruela, 5.

ULTIMAS NOVEDADES EN CRESPONES, GASAS Y GEORGETTES ESTAMPADOS

DIBUJOS EXCLUSIVOS

TEJIDOS EN GENERAL - SASTRERIA

ASPECTOS SOCIALES

LOS SALARIOS EN EL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Por la nota oficiosa del Pacto de la construcción, que ayer publicamos, hemos podido enterarnos de la constitución del Comité paritario interlocal del ramo de la construcción, la cual, a lo que parece, tuvo lugar el pasado domingo; y, aunque esto no habría de merecer otro comentario que el de celebrar que, al fin, comience sus funciones un organismo de tanta importancia para lo que afecta al régimen de trabajo en la provincia, y no es este precisamente el motivo que mueve nuestra pluma, si habría de merecer el asunto que, según las referencias llegadas hasta nosotros, se ha tratado en la primera reunión del referido Comité paritario, pues se debatíó, larga y profundamente, tema de tanto interés y de tanta trascendencia como el de los salarios de oficiales, peones y pinches del ramo de la construcción en la provincia.

Nos ha sorprendido no poco que ya en la primera reunión se planteara debate de tal entidad, porque, si bien esperábamos que se llegara algún día a tratar, en el seno del Comité, de la revisión de los salarios, confesamos que no lo esperábamos para tan pronto. Por eso decimos que fué para nosotros una sorpresa, y lo fué, porque, en nuestra opinión, es éste un problema que exige, por la influencia que ha de ejercer en la economía de los hogares, un meditado y sereno estudio, ya que no puede desligarse la cuestión de los salarios de otras que guardan con ella una íntima relación y que han dado motivo precisamente a la situación actual.

Ateniéndonos a lo que dice el órgano de los obreros en Asturias, la representación patronal en el Comité paritario, ha propuesto una rebaja en los salarios para todos los oficios y elementos auxiliares de éstos, a lo que, como es natural, le ha opuesto la representación obrera, dándose el caso, según se refiere en el semanario aludido, de que no todos los patronos concurrentes a la reunión mantuvieron el mismo criterio y que, a la postre, se manifestó por éstos que la propuesta no debía de considerarse como definitiva...

Insistimos en que nos atenemos a tal referencia, ya que de momento no conocemos otra, y ante ella tenemos que mostrar nuestra extrañeza, tanto por la falta de unidad de criterio en los elementos pa-

triales, como por ese supuesto de la rectificación del mismo, porque de todo parece deducirse que no existe la debida inteligencia entre los organismos patronales existentes en la provincia, pues que de otro modo el representante de Gijón a que se alude en "La Aurora Social", iría de acuerdo con las demás representaciones de su clase. Los representantes obreros mantuvieron una actitud de oposición a la propuesta patronal, y está sí que nos parece naturalísimo, ya que no puede ser otra la postura del obrero que la de defender la intangibilidad de sus conquistas.

Pero como quiera que en el comentario de "La Aurora Social" hay ciertas palabras de acritud y se llega al extremo de citar nombres de personas, nosotros, que hemos seguido de cerca desde el primer día todo el movimiento obrero en la provincia, y que tampoco dejamos olvidadas las cuestiones patronales para tratarlas con ponderación de justicia, nos creemos autorizados para pedir a una y otra parte un poco de calma y de serenidad para discutir y resolver el problema de los salarios. La importancia de éste nos parece que así lo exige, y no debieran desbordarse las pasiones en el momento en que es menester un poco de reflexión y de tranquilidad de espíritu para examinar debidamente los diversos aspectos de la interesantísima cuestión.

Constituido el Comité, y formando de él parte personas de indiscutible competencia en los problemas sociales, no vamos nosotros a atrevemos siquiera a insinuar de qué parte puede estar la razón, porque esto nos llevaría más allá de nuestros propósitos; pero si hemos de solicitar de patronos y obreros que procedan en el asunto con espíritu de cordialidad, olvidando antiguas querrelas, y no teniendo asimismo en cuenta pasadas luchas, pues el enconamiento de los ánimos no habría de ser el mejor reactivo para esa inteligencia que todos debieramos apeteer.

Si, en efecto, el problema es muy importante, la consecuencia obligada ha de ser un estudio detenido para ver si, al fin, han de mantenerse los actuales salarios o si ha de irse a la baja de los mismos.

Eso es lo que nosotros esperamos de la serenidad de todos.

EN LA PATRONAL MINERA

El Comité Ejecutivo del Sindicato Minero pide aumento de jornales para sus obreros

Ayer por la tarde tuvo lugar una reunión de patronos y obreros en el nuevo local que el Sindicato Carbonero tiene establecido en la calle de Posada Herrera.

La reunión fué provocada por el Sindicato Minero Asturiano como consecuencia de la promesa hecha a los trabajadores en el último Congreso, por haber manifestado algunos delegados el mandato de sus Secciones de reclamar aumento de salario en atención a que los jornales actuales son pequeños y la situación de la industria hullaera bastante favorable.

El Comité Ejecutivo se reunió previamente y acordó llevar a la Patronal la propuesta de aumento de un diez por ciento en todos los jornales.

Examinados los datos que obran en poder del Comité, se saca la consecuencia de que los patronos están en condiciones económicas de poder aumentar los jornales a los mineros en la medida que se solicita, conforme afirman los peticionarios.

En la reunión de ayer, la representación obrera mantuvo su acuerdo, aduciendo los datos probatorios que se apoyan en la producción de seiscientos kilos por obrero, que en la actualidad parece un jornal medio de 9,20 pesetas.

Los obreros argumentan que ha sido aumentada la producción y en cambio han sufrido rebaja los salarios a partir del final de la guerra.

Los patronos mantienen que la industria no está en condiciones de atender por ahora esas reclamaciones y se niegan al aumento de los salarios.

La reunión, que fué larga, terminó sin que se llegara a un acuerdo.

A la salida hablamos con los comisionados obreros Llana, Amador Fernández y Belarmino Tomás, quienes nos manifestaron que están dispuestos a acudir al Gobierno con la reclamación, por entender que es justísima, como lo prueba el que, la mina de "San Vicente", del Sindicato Minero, con la jornada de siete horas, y mayor tipo en los jornales, viene obteniendo ventajas.

Acudirán al Consejo Nacional del Combustible, que, según el Estatuto hullero, debe actuar de intermediario en estas cuestiones, manteniendo con gran calor la petición que ayer han formulado ante las representaciones de las empresas.

La Patronal anunció que hoy facilitaría una nota explicando su actitud.

DEL DIA GLOSARIO

¿Otra vez Asuero?

Otra y cien mil más, que todas serán pocas para ayudar a sostener el interés por las cosas científicas.

La actualidad esclavica al periodista y la nota de interés sigue vinculada al doctor que en San Sebastián realiza esas curas, para unos maravillosas y para otros inadmisibles.

Desde luego, comencemos por declarar nuestra simpatía por el hoy popularísimo médico. Nos sorprenden y hacen dudar—conforme a lo conocido—sus observaciones sobre los enfermos; pero estimamos más incomprendible aún la actitud de unos cuantos médicos que, desde el pedestal que ocupan, han tratado con desprecio doloroso al doctor donostiarra.

Bastantes seres viven solamente en espera de tomar a chacota los experimentos científicos, sin que se aumente el número con los que tienen la obligación de informarse para luego emitir juicios.

¿Que las curas del doctor Asuero no entran en los círculos de la ciencia médica oficial?

¿Y qué?

¿Entraban, en su día, las posibilidades de un Nuevo Mundo en los límites geográficos de los hombres temidos como cumbres en esta rama del saber? No. Por demás sabido es que Colón tuvo que soportar las burlas y las iras de los genios, que concebían impresiones de un loco las aportadas por el famoso navegante, en relación con otras tierras hasta entonces desconocidas.

Una personalidad tan acusada como lo es la del conde de Jimeno, y otros muchos médicos, proclaman la homaje del doctor Asuero y sus sinceros deseos de huir de la populachera. Otras informaciones temidas como ciertas, nos revelan la bondad de sus sentimientos al sostener en camas especiales a pobres y pagarles de su propio peculio todos los gastos que puedan ocasionar las curas. Cada día son mayores los datos que se conocen de la vida de este médico y por ellos se evidencia que no es un intruso, sino que repetidas intervenciones en distintos Hospitales le han dado una justa autoridad entre los profesionales que le conocen.

¿A qué entonces esa saña en combatirle cuando resulta tan fácil comprobar lo que hay de cierto o de falso en sus actuaciones como médico?

No; no han estado todo lo eudémicos que fuera de desear algunos galenos, y por lo mismo no tienen ahora por qué extrañarse algunos colegas corteses de que el señor Asuero se niegue a dar informes a los que le han tratado duramente sin antes enterarse del fundamento de las noticias que de San Sebastián llegaban.

Resumen del día de ayer

Un tiempo que da gloria y un aspecto del Campo de San Francisco que exalta los pulmones y el espíritu. El espectáculo de las maniobras del ejército infantil correteando por los jardines es algo que conmueve y hace olvidar algunas de las muchas cosas amargas de las que siempre y en todas partes nos acechan.

Decididamente, ha sido trasladada para el domingo la festividad de la Ascensión y la animación que existe para los toros es algo que flota en el ambiente, esperándose que Bulnabista tenga que colocar el cartelillo tan amado por los empresarios de "No hay localidades".

Tiene el máximo interés esa reunión celebrada en el Sindicato Carbonero para estudiar la petición de los mineros, que reclaman aumento de jornal. Algunos sucesos en Oviedo y por la provincia, y el que las autoridades diesen algunas noticias pese a ser día festivo con motivo del cumpleaños del Rey, que ya cuenta 43.

Las noticias de Mieres destacan en el cuadro regional y en Gijón existe gran expectación para el concierto de esta noche a cargo del Orfeón Ovetense. Detalles de la estancia del Presidente del Consejo en Zaragoza y salida desde Madrid para Barcelona de los Reyes y el Gobierno, que van a la inauguración de la Exposición.

En la novillada de Madrid obtuvo un éxito resonante el valeroso Astarfeio; los futbolistas chamberleros se dejaron ganar en casa por el Iberia de Zaragoza; se fueron muy serios para su casa los equipos ingleses, y en Barcelona ha comenzado sus sesiones el Congreso internacional del balompié.

El doctor Asuero anuncia que, además de curar, va a hablar claro, y desde la ciudad de los condes dan no pocos detalles relativos al sumario del crimen de la calle de Ortea.

Ya vuelan hacia Cuba, donde habrán llegado al escribir estas líneas, los aviadores Jiménez e Iglesias. El aterrizaje del "Comde Zeppelin" después de su avería, ha sido difícil; en Atenas han detenido al general Panigallos; aumenta la revolución en Venezuela y en Kowno han ejecutado a cuatro de los complicados en el atentado al señor Valdemaras.

En Mieres ¿Será un demente?

(De nuestro corresponsal)

Ha sido detenida una mujer que se cree está demente, toda vez que al ser interrogada no ha sabido decir su nombre, ni decir de donde y a que viene.

En Ablaña, sitio donde se la ha detenido, se la encontró un billete desde Oviedo a Manjoja.

Por si puede ser identificada, a continuación indicamos las señas personales de la aludida mujer: Viste de luto, de unos cuarenta años, picada de viruela, ojos negros, pelo a lo "garcón". Calza sandalias negras y lleva medias de color.

GOBIERNO CIVIL TELEGRAMA DE FELICITACION

El gobernador ha enviado a Palacio un telegrama de felicitación por motivo del cumpleaños de Su Majestad Don Alfonso XIII.

NUEVOS CONCEJALES

El señor gobernador ha firmado el nombramiento de los siguientes concejales del Ayuntamiento de Llanes:

Titulares.—Don Herminio Noriega Mijares, don Francisco Carbonato, don Vicente Cotera García y don José Huergo Bada.

Suplentes.—Don Ceferino Gutiérrez y don Francisco Sánchez Paláez.

En la visita Pastoral Accidente lamentable

Las manifestaciones de simpatía recogidas por el señor Obispo en su reciente viaje por la zona oriental de Asturias, han sido unánimes y continuas.

En Colombres, este mismo entusiasmo dió lugar a un sensible accidente, que, por fortuna, tuvo escasa importancia.

El recibimiento tributado al Prelado fué realmente grandioso. Cuando mayor era el entusiasmo, el paisano José Berdós Bustamante, encargado de lanzar los cohetes, tuvo la desgracia de que le explotase uno, produciéndole desgarraduras en los dedos de la mano izquierda, y es muy probable que necesite el que le sean amputadas algunas falanges.

Ayer, en el último tren de los Económicos, fué conducido a Oviedo, ingresando en el Hospital provincial, donde ocupa una de las camas del pabellón de San Roque.

Conferencia misional Por el P. Wenceslao Fernández

Accediendo a las súplicas de muchas personas que asistieron a la conferencia misional, dada en el Centro Diocesano por el padre Wenceslao Fernández, misionero dominico, pronunciará una nueva conferencia con proyecciones, en el "Cine Mutualidad", el próximo lunes, día 20, a las siete y media de la tarde, sobre el tema: "Etiología étnica del salvaje de la montaña oriental del Perú y sus aptitudes mentales".

La entrada será libre.



SILUETA

El pájaro gris se ha posado en la rama más baja y ubérrima del viejo tronco español. Cuba se ha abrumado de júbilo y millones de españoles han atoreado a los dos héroes de la paz: a los bravos capitanes Jiménez e Iglesias. Toda la embajada del crucero "Almirante Cervera" tiene carácter e importancia oficial y cuada bien en esa cortesanía de los salones. El avión "Jesus del Gran Poder" es el espíritu popular, y, como las canciones, lo lleva el aire y llega como los buenos versos, de corazón a corazón.

La hazaña de Jiménez e Iglesias, que acaban de obtener el doble éxito de su pericia y el de la industria de España, queda ahí, firme, gallarda, como el mejor recuerdo de la memorable excursión colombina.

No pudo encontrar el país mejores heraldos, ni las Colonias de América dos paisanos tan decididos.

Las estrias de los miles de kilómetros que acaba de recorrer el avión español por el cielo de América, son el mejor adorno para la gloria de los dos aviadores; para el abulense Jiménez, que representa el eco de Castilla en la Historia moderna, y para en la Historia moderna.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO NACIONAL

Las opositoras deberán reunirse el próximo día 27 en la Escuela Normal de Maestras

La Comisión calificadora de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional de la provincia de Oviedo (maestras), nos envía la siguiente interesante nota:

"De acuerdo con lo prevenido en el número 10 de la Real orden de 20 de Julio último, que convoca a las oposiciones que al presente se están verificando, se pone en conocimiento de las señoras opositoras, que el próximo día 27 de los corrientes, a las diez de la mañana, en esta Escuela Normal de Maestras, se procederá, en sesión pública, a la apertura de los sobres que contienen los nombres de las autoras, previa lectura de la puntuación obtenida por ellas en cada uno de los dos ejercicios escritos. Estas puntuaciones quedarán expuestas en el tablón de anuncios de la mencionada Escuela.

Asimismo se convoca para el día siguiente, 28 de Mayo, a la misma hora y en la expresada Escuela Normal, a las diez primeras opositoras de la lista alfabética, con objeto de proceder al ejercicio de lectura a que se refiere el número 11 de la citada Real orden de convocatoria, y cuyos nombres son:

- Doña María Encarnación Acevedo Pérez,
- doña María Concepción Aragón Álvarez,
- doña María de la Paz Álvarez Rodríguez,
- doña María de la Cruz Álvarez Díaz,
- doña Ana María del Pilar Arias Fernández,
- doña María del Amparo Alperi García,
- doña María Aurora Alonso Vigil,
- doña Mariela Álvarez Martínez,
- doña María

del Rosario Alvarez Fernández, doña Clementina Acebo y García.

Y como suplentes:
Doña María del Pilar Acero Berdasco, doña María del Carmen Alonso Iglesia, doña María del Carmen Anboleza Fernández, doña Narcisca Armayor y Armayor, doña María del Carmen Aldaluz y Suárez, doña Julia Álvarez Alvarez, doña María de la Luz Alonso Eguiburu, doña Maximiana Alonso Andúrez, doña Armandita Álvarez Rodríguez y doña Manuela Álvarez Fueyo.

A las tres de la tarde del indicado día 28 y en los sucesivos, en sesiones de mañana y tarde, se continuará la práctica de este ejercicio, mas conviene advertir que, por tener que dar cumplimiento a innegables deberes académicos algunas de las señoras que forman parte de esta Comisión calificadora, quedará suspendido durante los días 1, 3, 4 y 5 del próximo venidero mes de Junio, volviendo a reanudarse el jueves 6 del mismo, a las diez de la mañana, en el edificio de la Escuela Normal de Maestras.

Oviedo, 16 de Mayo de 1929.—V.º B.º.—La Presidenta, María de Mosteyrin Morales.—La Secretaria, Elena Sánchez Tamargo."

Este número ha sido visado por la censura

LEAN USTED 'La Voz de Asturias'

(Este número ha sido visado por la censura)